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Ч,

святк^анн^д^мтиХі^оковин Американські летуни убили РОБІТНИКИ Й СЕЛЯНИ ДОМАГАЮТЬ
СЯ РЕЗИГНАЦІЇ БРАТІЯНУ.бомбами більше як три

ста НікарагванцівВ дека десятирічного юаідею нашої організації війні пегське 
українське робітництво зложило поверх 2,000 доларів 

на сплату довгу друкарні А школи.

Більше як сто тисяч румунських робітників і селян демонстру
вали проти уряду на вулицях Букарешту.

БУКАРЕШТ, Румунія, 19. 6е- 
Більше як 100,000 ро-

демонстраціях на вулицях мі
ста й домагалися, разом з се
лянами, резигнації уряду.

Манію конферував сьогодні 
з королевою Марією і трома 
членами регенційної ради і 
вважають, що він може піти на 
деякий компроміс з урядом 
Братіяну. Однак робітники й 
селяни на своїх вчерашних мі- 
тінгах домагалися негайної ре
зигнації уряду.

Селянська газета “Дрезатеа” 
заявляє, що вчерашня демон
страція є останньою мирною 
осторогою для уряду.

Крітеску, який проводив вче- 
ра демонстрацією робітників, 
від довгого часу є активний в 
робітничім русі й має за собою 
робітничі маси в Бука решті.

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТ
НИХ У ДАНП.

КОГІЕНГАГА, Данія. 21. бе
резня. — Більше як 10,000 без
робітних влаштували вчера де
монстрацію перед пардямея- 
том і домагалися, щоб уряд за- 

ВАШИНГТОН, 22. березня радив безробіттю.
— Республіканський сенатор Демонстрацією проводили 
Едж з Ню Джерзі вніс у сена- 300 робітників без праці, які 
ті законопроект, на підставі я- прийшли пішки з Кєлєрупу (в 
кого мається зробити в Ніка- Ютляндії) до Копенгаги, щоб 
рагві моміри. куди найліпше домагатися роботи, 
було-б провести американ
ський канал у тій країні. На 
цю працю треба буде видати 
500 тисяч доларів.

Едж сказав, що його пропо- Німецькі часописи, які вн- 
зиція є одобрена державним і 
воєнним департаментами.

Ріжними хитрими штуками й 
підкупством Злучені Держави 
набули в Нікарагві “права” на 
будову каналу і власне для їх 
охорони уряд Злучених Дер- бернути на будову залізничих 
жав вислав моряків до Ніка- шляхів. А це буде можливо о-

сягнути щойно тоді,' коли всі 
залізниці переміниться на тор
говельне підприємство, яке бу- 

: де обраховане на зиск.

АЕРОПЛЯНИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ БОМБАРДУВАЛИ НІКА 
РАГВАНСЬКЕ МІСТОЧКО МУРРА И ЦІЛКОМ 

ЙОГО ЗНИЩИЛИ.

Ц. К. Секції Молоді -, т-ка 
Марія Білінська; від Головно
го Заряду Р.ЗТ. 
лібога; від місцевого відділу 
ТУРФДім

Десять років тому кілька де
сять українських робітників у 
Вінніпегу, що стояли під про
водом тодішньої Української 
Соціял - Демократичної Партії, 
зійшлися в маленькім Роял те
атрі' на Мейн стріті й запо
чаткували організацію, яка є 
нині найбільшою того рода ро
бітничою організацією на цілім 
північно-американськім конті- 
ненті. Навіть самі основателі 
цеї організації не здавали собі 
справи, що започаткована ни
ми праця пошириться на цілу 
розлогу Канаду, що з одного 
товариства у Вінніпегу повста
не велика всекраєва організа
ція. Ініціятори будови власно
го будинку мали на думці при
міщення, де могли-б збіратнся 
вінніпегські українські робітни
ки, замісць винайматн невигід
ні приміщення чи салі, а голов
но мали бони на думці примі
щення дія своєї газети -- 
“Робочого Народа". А сього
дні, після десятьох років, не 
лише є прибудований до го
ловного будинку у Вінніпегу 
окремий будинок, у якім мі
стяться друкарня, редакція й 
адміністрація нашого велико
го видавництва (замісць одно
го “Робочого Народа" вихо
дить дві газеті і два журнали), 
- - але й подібні будинки, біль
ші й менші, е збудовані в 56 
містах і місточках по цілій Ка
наді. Оце є ті досягнення 
ТУРФДім за 10 років, які кож
ний, хто має очн, мусить поба
чити, хоч би він і нічого не чи
тав у газетах, або не чув на мі- 
тінгах про великі досягнення 
нашої організації на освітньо- 
культурнім полі.

резня.
бітників і селян машерували 
вулицями міста й домагалисят. С. Хва-

резиґнації уряду Братіяну. У 
відповідь на це премієр Браті
яну видав приказ, щоб військо 
було напоготові.

Більше як 6Q.OOO селян зі 
всіх частин країни прибули 
пішки до Букарешту, щоб за- 
демонструвати проти диктату
ри Братіяну. ~ Помимо заборо
ни уряду, в Бука решті відбули
ся численні масові мітінги.

На разі букарештенські ро
бітники виступають спільно з 
національною селянською пар
тією, на чолі якої стоїть Юлію 
Манію Вони взяли участь в

т. А. Хоркавші; 
від відділу Р.З.Т. т. В. Н. 
Колісник; від відділу Жінсек- 

т-ка А. Патек; від від-

МАНАГВА, Нікарагуа, 21. бе
резня. — Сюди Наспіли звідом- 
лення, що американські аеро- 
пляни бомбардували в понеді
лок місточко Мурра й убили 
більше як 300 Нікарагванців. 
Кажуть, що число убитих і ра
нених є більше„як було підчас 
бомбардування Окоталю мину
лого року, коли американські 
аеропляни убили бомбами 300 
чоловіків, жінок і дітей.

Відділ американських моря
ків, який увійшов до місточка 
після бомбардування, знайшов 
його цілком в руїнах. Місточ
ко було бомбардоване через 
те. що Американці підозрівали, 
що воно було в руках генерала 
Сандіна.

(Мурра є малим майнерським 
місточком і лежить около ЗО 
миль на північ від Ель Чіпоте,

яке було перше заняте вій
ськом Сандіна.)

Ції
ділу Секції Молоді 
денький товариш Г1 Кучма; 
від учнів В.О К. 
венчук. Після того секретар 
мітінгу т Д. Мойсюк відчитав 
привітні телеграми, що наспі
ли з нагоди десятої річниці 
ТУРФДім. По відчитанні те-

моло-

т. К. Кре-

НОВА АМЕРИКАНСЬКА ПО
ЗИЧКА ДЛЯ ПОЛЬЩІ.лєграм голова покликав до 

слова тов. М. Поповича. Тов. 
Попович у своїй обшнрній 
промові з'ясував положення у- 
країнських робітників у Кана
ді десять і більше років тому 
назад, вказав на ті великі тру
днощі, які треба було поборю
вати передовим товаришам, 
щоб притягти робітників до 
робітничої організації, а далі 
перейшов до початків органі
зування нинішного ТУРФДім. 
Згадавши про дуже тяжку пра
цю, яку треба було виконува
ти в часі пануванйн реакції в 
Канаді, коли саме будовано 
Український Робітничий Дім у 
Вінніпегу, т. Попович навів ве
личезні досягнення ТУРФДім 
за 10 років на всіх ділянках. 
Свою промову т. Попович за
кінчив апелем за жертвами на 
сплату довгу, що тяжить ще 
на новім будинку, себто на 
друкарні й школі. На його за
клик присутні товариші й то
варишки, включно з організа
ціями. зложили і здекларува
ли $2,046.25.

X
ходять у Польщі, приносять 
вістку, що в Варшаві роблять
ся заходи для затягнення но з 
вої позички в Америці. Ще 
придумують над тим, який да
ти застав. Позичку мають о- В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ ЗВІЛЬНЕНО 

З АРЕШТОВАНИХ НІМЦІВ.рагви.

МОСКВА, 20. березня. — О- 
повішено офіЦіяльно, що вла
да звільнила шість осіб з 60, 
що були арештовані за участь 
в контр-революційній змові на 
знищення вугільної індустрії в 
Донецькім басейні.

Трох звільнених є Німцями, 
яких арештування, разом з тро
ма иншими, спричинило перер
ваний переговорів в* справі ра
дянсько-німецького торговель
ного договору. Трох -Німців 
все ще є під арештом 

“Економіческая Жізнь", пи-

УХВАЛИЛИ ГЙШІІ ПОМИМО СПРО- 
. ТИВУ РОБІТНИЧИХ РАДНИХ.
Міська рада у Вінніпегу має збудуть видані в інтересі міста, ста Вінніпегу знову дійшло до 

спеціяльний комітет, якого зав- а не в інтер^),приватних оди-. 200,000. Офіціяльне число на
данням є виробити як найліп- ниць, таких як ріл-естейтники. селення Вінніпегу за 1928 рік, 
ший плян міста, себто розбу- Инші робітничі алдермени та- і як подае **оро міський подат- 
дувати деякі вулиці чи й збу
дувати нові, щоб рух у місті 
йшов правильним руслом. На 
засіданні міської ради минуло
го тижня цей комітет преддо- 
жив домагання, щоб НЗ кошти 
його праці місто виасигнувало 
3,000 доларів.

Проти цеї пропозиції висту
пив комуністичний алдермен 
тов. В. Н. Колісник головно на

шучи про становище, заняте 
німецьким урядом супроти аре
штованих, заявляє, що німець
кі горожанн в С.Р.С.Р. були за
мішані в змову.

“Рабочая Газета", пишучи 
про витворившися положення, 
заявляє, що коментарі великої 
частини німецької преси е 
спробою вмішуватися у вну
трішні справи Рад. Союза.

Робітники Ленінграду вла
штували великі демонстрації, 
на яких заявилися за покаран
ням контр-революціонерів.

ВІННІПЕГ МАЄ 202,377 НА
СЕЛЕННЯ.

Після 11 років, населення мі-

ковий департамент, виноситькож заявилися проти виплати 
грошей, за винятком алдерме- 202,377. Почавши від 1916 ро
па Фармера, який промовляв1 КУ- ані РазУ число населення не 
за ухваленням 3,000 доларів'д'^шло до 200,000. Цей рік пе- 
для "комітету. Зате один бур- ] ревищують числом населення 
жуазний алдермен, МекКерчар, ! Т'ЛЬКИ 1914 і 1915 роки, коли 
був проти виплати грошей та-1 У Вінніпегу було 203,255 і 212, 
кож на тій підставі, що хотів s**9 населення. ЗНОВУ НАПЯТНУВАЛИ “ЛИСТ ЗІНО- 

В6ВА" ЯК ПІДРОБЛЕНИЙ.
Святочний концерт.

Вечером в салі Українського 
Робітничого Дому відбувся ве
личавий святочний концерт, в 
якім брали участь всі мистець
кі сили, що гуртуються в Укр. 
Роб. Домі. В першій частині 
програми виголосив привіт 
т8в. М. СмИТ, представник у- 
країнських робітничих органі
зацій у Трансконі. На ко і- 
церті виголосив промову т. М. 
Шатульський, секретар Ц.В.К. 
ТУРФДім. Він перейшов істо
рію розвитку ТУРФДім та вка
зав на великі здобутки нашої 
організації за 10 років її існу
вання. На закінчення промо
ви т. Шатульський також апе
лював за грішми на сплату дов
гу на новім будинку і на його 
заклик присунті, які переваж
но були на пополудневім мі
тінгу, зложили ще $102.00. Го
ловою святочного концерту 
був т. Попович. Вечірнім кон
цертом закінчилося святкуван
ня десятої річниці ТУРФДім у 
Вінніпегу.

Слід ще згадати, що для 
відсвяткування ювілею була 
намальована спеціяльна кур
тина з великим написом: “10 
років ТУРФДім". Також, на 
дворі, над фронтовими двер
ми У.Р.Д., був уміщений напис: 
“10 літ ТУРФДім".

більше інформацій про те, що 
комітет робить і що плянуе ро-' 
бити.

Дні 24. і 25. березня були 
днями відсвяткування десяти
річного ювілею ТУНФДім по 
цілій Канаді. У Вінніпегу це 
свято випало як найвеличаві- 
ше. Почавши в суботу виста
вою "Гайдамаки", свято деся
тиріччя ТУРФДім обходжено 
в неділю буквально цілий день 
аж до півночі.

Концерт для молоді.
В десятій годині рано розпо

чався концерт спеціяльно для 
дітвори. Всі концертові точ
ки були виконані самими діт„- 
ми, включно з першою групою 
мандолінової оркестри. Саля 
була також переповнена са
мими дітьми. Просто дивно 
й радісно було, *що самі діти 
заповнили простору салю У- 
країнського Робітничого Дому. 
Лише в задніх рядах по бо
ках сиділо невелике числі! до
рослих. Про досягнення ТУРФ
Дім за 10 років ііромовлялн 
на концерті для молоді тт. N1 
Ірчан і Ів. Вивюрський, а голо
вою концерту була т-ка Аито- 
ніна Білінська.

Масовий святочний мітінґ.
По полудні відбувся масо

вий святочний мітїнг, у якім 
взяли участь члени українських 
робітничих організацій у Він
ніпегу й симпатини. Саля бу
ла биткам набита. Головою 
святочного мітінгу був тов. Т 
Пилипас. голова Ц.В.К. ТУРФ- 

• Дім, який у короткій промові 
вказав на розвиток ТУРФДім 
та пояснив значіння свята. Пі
сля того наступили привіти. 
Привіти зложили представни
ки й представниці таких орга
нізацій: від LL К. Жіночої Сек- 

т-ка Л. Даннлченко; від

НОВИЙ РІД ВОЄННОГО 
АЕРОПЛАНУ. Vтій підставі, що комітет не Коли прийшло до голосуван- 

предложив звіту, що він доте ня, грент дія комітету в сумі 
пер зробив, ані не предложив $3,000 ухвалено. За грентом 
дефінітивного пляну своєї пра- голосували всі присутні бур'- 
ці на майбутнє. Заки ухвалю- жуазні алдермени, за винятком 
вати якісь фонди, треба перше одного, н алдермен Фармер з ; дівання. Аероплян летів 130 
знати, на що вони будуть зу- Незалежної Партії Праці; про- миль на годину у висоті понад 
житі. Він сказав, що не буде ти гренту голосували : тов. Ко- 18,000 стіп над землею. В аеро- 
голосувати за виплатою гро- лісник, пятьох алдерменів „,з пляні було 6 людей, 6 машино- 
шей комітетові, поки не буде Незалежної Партії Праці й бур- вих крісів і всі можливі мо- 
мати запевнення, що гроші ці жуазний алдермен МекКерчар. деРн' уліпшення. Загальна

__________________ га виносила 4,466 кґ.

ПАРИЖ, 21. березня. — Про
би з новим аеропляном, що 
його будовано в цілковитій 
тайні, випали понад всякі спо-

MOÇKBA, 21. березня. На
родній комісаріят закордонних 
справ знову напятнував відо
мий “лист Зіновєва" як підроб
лений. У виданій вчера заяві 
комісаріят каже:

“Всі покликування преміера 
Болдвина на мнимі заяви про
відників Радянського Союза, 
якими він старався доказати 
правдивість листа Зіновєва — 
є найчистішою видумкою.'

“Цей хитрий помисл стає о- 
собливо очевидний, коли при- 

і гадається, що радянський уряд 
пропонував.,-назначити комісію 
для розслідження походження 

і цих документів зараз після їх

опублікування. Однак бритій- 
ський уряд, як це добре відо
мо, відмовився принятй цю 
пропозицію”.

ЛОНДОН, 20. березня. — Се
ред великого шуму й крику в 
парляменті суспендовано вчера 
робітничого посла Т. Вйл’ям- 
са, коли він закинув лреміеро- » 
ві Болдвинові, що він складає 
брехливі заяви.

Цей закид був зроблений за
раз після того, як Болдвин від
мовився зарядити слідство в 
.справі .відомого “листа Зіновє
ва", який спричинив упадок 
уряду МекДонзлда.

ва-

АРЕШТ ПИКЕТЧИКІВ У ВАШИНГТОНІ. ЮСУПОВ ПРОТИ КЕРЕН- 
СЬКОГО.

Князь Юсупов, що став ві
домим від убивства Расцутіна 
і недавно видав французькою 
мовою спомини про цю істо- 

“все-

1
ВАШИНГТОН, 20-го березня.
Чотирох чоловіків і одну 

жінку арештовано тут вчера, 
коли робітники й ліберали пи- 
кетували Білий Дім на знак 
протесту проти приняття пре
зидентом КЧмиджом білогвар
дійської делегації Гортого з 
Угорщини.

Між, арештованими є Гуґо

Гелерт, нюйорський артист і 
президент Анті-гортівської Лі
ги, та Бенджамин Марш з Ва
шингтону, виконавчий секретар Р‘ю- подає в суд бувшого 
Народиьої Реконструкційної міністра Корейського за обра- 
Ліги. зу чести. Керенський у своім

Демонстранти несли пляка-- часописі “Дні’ подав цілу ни
ти з написами, які осуджували ЗКУ фактів про Юсупова, які 
режім Гортого та вислану ним бувший князь уважає зовсім 
делегацію до Злуч. Держав. брехливими: • ніхто його з

Франції не виселював, його 
крамницю мод не закривали 
і він це мав нечесних справ. 
Цей ’чисто особистий процес 

] пахне політичною сензацією.

ВЛАСНИКИ КОПАЛЕНЬ НЕ ХОЧУТЬ 
ВЕСТИ ПЕРЕГОВОРІВ.

ВАШИНГТОН, 23-го березня.
Вйл’ям Ворден, голова ради 

директорів Питсбурської В\ - 
глевої Ко., заявив, шо власни
ки копалень не хочуть вести 
переговорів зі страйкуючими 
майнерами навіть за посеред- j становища власників копалень, 
ництвом уряду або конгресу, закидуючи власникам, що це 
Він заявив виразно, що не бу- вони своєю во($ожнечею до ні
де брати участи в ніяких нара- нії довели до страйку і підтри- 
дах, в яких бере участь Юнай -j мують його далі, 
тед Майн Воркерс оф Америка. | ВАШИНГТОН. — Після об- 

Ця заява викликала глибоке числень статистичного бюра, 
обурення серед деяких членів населення Злучених Держав на 
конгресу, а головні) черед чле-11. липня ц. р. буде виносити 
нів сенатського комітету для ; поверх* 120 міліонів. У 1920 
міжстейтової торгом і, який ! році в Злучених Державах бу* 
веде тепер слідство над вутле- ло 105,710,620 населення.

ним промислом і в якім власне 
виринув плян нойої конферен
ції для закінчення майорсько
го страйку.

Сенатор Ґудинґ виступив у 
комітеті з виразною критикою

ЗІРВАЛИ ТОРГОВЕЛЬНІ ПЕРЕГОВОРИ,
БЕРЛІН, 20. березня. — Поль

сько-німецькі торговельні пере
говори, jiKi тягнуться від року, 
розбилися знову. Німеччина 
домагалася від Польщі, щоб

землю чи брати и в пахт, або 
займатися торговлею. Німці ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.

■ Проситься всіх тих товари-повинні продати землю, коли 
її мають. Полякам, а самі імі- шів і товаришок міста Вінніпе- 
ґрувати до Німеччини. Тисячі гу, які взяли лісти для збиран- 
Німців видалено в той спосіб ня жертв на сплату довгу на но- 
з Польщі, що й було причиною возбудованому будинку (шко- 
попереднього зірвання поль- лі й друкарні) У.Р.Д., щоби 
сько-німецьких зносин.

ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА РОБІТНИ
ЧУ ДЕМОНСТРАЦІЮ.

БУДАПЕШТ. Угорщина, 19. 
березня. — Кінна поліція наї
хала вчера на демонстрацію ро
бітників, які святкували річни
цю революції 1848 року, й ба
гатьох з них поранила. Вели
ке число демонстрантів аре
штовано.

вона перестала переслідувати 
Німців в тих територіях, шо 
передше належали до Німеччи
ни а по війні були прилучені 
до Польщі. Ходить тут голов
но о Познаньїцину та Горішній 
Шлеск.

най далі до 1. КВІТНЯ, поверну
ли ці лістн до офісу У.Р.Д. Від- 

Товарнші! Відмовляйте пе- давати можна кожного вечера 
Польща не дозволяє : редплату на “Українські Робіт* в офісі старого будинку. 

Німцям на тих землях мати ; нині Вісти"!ції Комітет.
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<y--УКРАІНСЬЮ РОБІТНИЧІ ВКГГИ", ВІВТОРОК. 27. БЕРЕЗНЯ 1Ю8.т—' Число М.

А далі, “щоб не бутм голослоаним", наладять факти, що а дяками м робітниками 3 своєї праці ми дасть точний звіт др. Ужлер. інж. Шпіра, Гльо
m повіті Косі» кооперативи знищені і на їх відбудов' предаоже- і подла брехня панів патріотів швидко виявиться. Про ню до- пер. Крук. Шошкес. Провадь
аг но їм кошторис на 20,000 злотих. На "Народний Дім", разом відаються навіть ті, яких т. зв Укр. Черв. Хрест намагається сю, Б ромбе prep.
“ і робіте*» столярською (не кажуть де), теж частинно знище- одурити листом Укр. Центр. Комітету. Робітників і селян українські

_____  ннй, на відбудову треба 14,000 злотих На побудування захистів Тепер стане також всім ясйо. хто то доносив польській панн цьку ють проти Жидів і
М00 «я сиріт в Кутах і Жабю їхній повітовий комітет жадІс 1.000 владі брехні, що буцім то допомогу від робітників і фермерів закликають не єднатися з жн-

доларів. В повіті Надвірна кооперативний млин в селі Зшіря в Канаді та Злучених Державах, а також з Радянської України, дівськими робітниками та бід-
знищений і йому пани дали “зворотну допомогу" в-сумі 1,300 вживається на "комуністичну агітацію" Укр. Центр. Комітет няками. а самі за 36,000 злотих.

Кооперативи і читальні “Просвіта” ушкоджені на у Львові сам до цего признається і повторяє свою подду бре- що дістали від жидівських га
8.000 злотих. В повіті Товмач, в Тисьмениці кооперативе "На- хню, хоч навіть польський суд виправдав членів Робітничо- німецьких фабрикантів, діди -
родинй Дім” поручилася державі за “засіюву позичку" і треба Селянського Комітету від цих негідних оскаржень. Ось чим чів та купців, поробили жидів-
було заплатити “державі" 7,000 злотих. В повіті Станиславів займаються ундівські повітові і центральний комітети -шпіома- ських буржуїв українськими
треба теж заплатити за “засівові позички" з 1924 р., за які ру- жою і подлнми брехливими доносами. Цими способами гада- ; кандидатами,
чилися кооперативи і “Банк Рольии" натискає, отже треба бу- ють старокраєві пани закрити своє злочинне зловживання фон
де заспокоїти його позичкою з “фондів жертводавців в Кана- дами, які вони зібрали буцім на допомогу жертвам повені, 
ді". В повітах Долина, Калуш, Сколе, Жидачів, Турка і т. д. 
та сама історія: кооперативи, захоронки, Народні Доми то-що 
треба з довгі в виручати і відбудовувати.

Одним словом, старокраєвим панам патріотам з “індивіду
альних грошевих допомог" корнети нема ніякої, а треба допо-
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Під СУД УКР. РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО ЗАГАЛУ.$4 00Передплата на рік І
Всю роботу т. зв. Укр. Черв. Хреста в Канаді та старокра- 

евого пансько-попівського Укр. Центр. Комітету ми даємо під
UKRAINIAN LABOR NEWS нагати своїм -установам", в яких патріотично-продажній "биз- бе^Т^и\Тко^ПмниҐДб?™ик°,Гфар-ср! нГзюжаю™

От. Pittekard Атв. ead McOregor 8t., Winnipeg, Мав., Canada нес підупав; особливо там, де, як говориться в листі, панами на те до якого угрупчвання він належить або прихиляється, 
____  _____________________ ____  є всц.а не ми . Бо що-ж собою представляють всі ті коопера-

Свнстун про свою господарку.
Ще так недавно (переважно 

перед кожними виборами), 
евнетунівщнна разом з будків- 
щиною заявляли в англійській 
щоденній пресі про силу своїх 
організацій.

Було в тих заявах по “двай- 
цять тисяч членства” (разом 
з др. Мігайчуком), десятку, j 
навіть сотки тисяч майна 
"Весь" український народ на
лежить до їхніх організацій 
не лише у Вінніпегу, але в цілій 
Канаді.

Побудовано православний 
собор іі тим самим перетягне
но всіх релігійних людей на
віть з під Будкової парохії 
під свистун і вщииу. Все Yw.iu 
в “народно-православній” ор
ганізації. Дліц, Свисту нових 
"вїдчитів" не було вже біль
ше місця в Укр. Нар. Домі й 
він виголошував їх в театрі.

В УКр. Роб. Домі був лише 
“незначний гурток момуністів”, 
які “не представляли собою ні
якої сили", які не мали за со- “ 
бою мас ‘українського народу’.

Словом Свистун казав, що 
за ним народ, за ним сила.

Але ось цей самий Свистун 
дістав копняка з Укр. Нар. До
му і з неї нагоди він в 11-ім чи- 

боєву армію, що відбивала-6 сл' ^ • Г. викриває, що він 
ці атаки жовтих розбишак, які представляв собою одну вели- 
повзяли собі за обовязок род- КУ, нулю, викриває, як він “а 
громити .робітничий рух. його товариш Стечишин “бе,і-

"Воркер" є могутнім органі- платно” господарили в нарот- 
затором в руках нашої кляси. Н|" інституції та до чого вони 
Він дасть провід канадській ро- ТУ інституцію допровадили, 
бітничій класі. Він, як і в ми- Ось послухайте, що каже про 
нулому, займе безкомиромісо- свою господарку п. В. Свистун: 
ве становище у всіх змаганнях “Що представляє собою Народ- 
робітничої кляси. “Воркер ’ ний Дім в Вінніпегу? Може яку
придержуватиметься своєї ці- велику силу, чи то майном, чи
ли: консолідації, індустріально- членами? Кожний в Вінніпегу І 
„ - поза Вінніпегом знав се, що Нар.го й політичного руху РОЗІТНИ- Д(м щодо м1йна, то може ,І6,

чоі кляси. похвалитися великими довгами. а
Квітнева кампанія мусить бу- щодо членів, то дуже малим .їх 

ти одною з найкращих, які ми числом. В пору, коли я був заяза-
коли-будь переводили. Кож- ний 4 Народним Домом, в ній ні
мий партійний член мусить при- "?** не ««ходило число члені, нв- 

. ' віть до сотки. Отже на що тамкласти своїх рук, всіх зусиль, було ,іаі<омитися?»
щоб здобути як найбільше
фондів. Під теперішній час, Делікатно Свистун плю-
MÿcHMo признатись, наше фі- НУВ сам с°б> в лиі*е- _ Хоч це 
нансове положення надто кри- не ,1егка справа плюнути собі 
тичне. Потребуємо фондів за- мôм> в лице, але Свистун
раз. Ми взиваємо вас пустити Ф'-іьософ , то він потрафить, 
в рух всю машину, кожне колі- Чия-ж вина в тім, "що Пап. 
сцятко. Ми чуємось упевнені ^Ім Щодо майна, то може хіба 
що відповідно уплянована кам- похвалитися великими довга- 
панія принесе найюМу оргаяо- ми Свистун і Ko. 
ві потрібні фонди. Наші това- чол' * *аР- Д°МУ через довгі ро- 
риші мають багато досві ту ки’ кло||отали свої голови “бу- 
в перепроваджуванні таких л°вою української державно- 
справ, як концерти, підпрйєм- сти десь на Марсі, а цілкови- 
ства, забави й пр. З вашою до- то ве старалися усунути довг 
помогою на місцях ми сподіє- на •' А Хіба в цім вина ря- 
мось найкращих успіхів в цій ДОВІІГО членства? Членство ба- 
кампанії. чило псДбалу господарку сви-

Ми висилаємо вам лісти, які стунівшини і тому в nopÿ, ко
ни повинні розповсюднити та ли н (Свистун), був знизаний 
настояти, щоб їх в найкорот- 3 Народним Домом, в ній пі
шому часі вислати заповнені коли не Доходило число чле- 
до адміністрації “Воркера”. н'в нав'ть до сотки

Підтримайте тобі й господарка сви-
"Воркера”. Сильний “Воркер” стУнй*Шини! Замісць того, шо- 
це величезний удар для жов- сплачувати довг на У. Н. Д., 
тої бюрократії. Сильний “Вор- 3aM'cub того, щоби приедну- 
кер” зміцнить Комуністичну мти більше членства до У. Н. 
Партію. Сильний “Воркер ’ А’ то_, *■ 8ИСТУН виголошував 
згуртує робітництво до бо- на теми “Куди йде Ро-
ротьби за наші інтереси. Товз- с'и ■ а не сказав, як треба бу- 
риші! Започаткуйте квітневу ло сказати рядовому членству 
кампанію зараз. Здобувай' е *"ди йде Народний Дім 
нових передплатників, пресо- та і- вистун разом з ним. 
вий фонд, зробіть цю кампанію В нераз згадували
найбільшою в історії нашої "1*° цк> політику Свистуна, 
партії. нераз згадували про те, куди

З комуністичним привітом, Свистун провадить У, Н. Д.,
.4. С. Бу.гер, ад.шн м,цс- 33 то Щиру правду,

“У. Г.” рвався зі шкіри та “за
перечував”, що це “більшо
вицькі вигадки”.

Тепер самі признаються, що 
“У. Р. В.” мали слушність. Це 

і потверджує Свистун » свойо- 
адвокат Гартгляс, др. Вйгодзкі, му дописі, це підтвердило ра- 
др. Гіндес, ред, Гефтмаи, ред. зове членство У. Н. Д., даючи * 
Ґ ольдберґ, Фарбштайн. рабім здорового копняка Свистунові- 
Гіродит, др. Фельдман, рабів Стечишиному і Ko.
Рубінштайн, інжінєр Кернел, Що собі свистунівшина виро- 
др. Тартаковер, др. Шіберова^била на “народній ниві”, те й 
Штайнова, Разнер. інж. Черня- має. Тепер хай ЇЇ рятує пра- 
ков, адвокат Черніхов, др. Ша- вославна Ядвіга. 
бах др. Вайсман, др. Давідсон,

Адреса:

. чи чесно й совісно поступили старокраєві пани з Укр. Центр, 
тиви. Народні Доми, захоронки, про які говориться в листі. Комітету з грішми, призначеними на допомогу жертвам повені 
як не найзвичайншп пансько-попівські підприємства, в яких ні Чм чесно й совісно „оступив т. зв. Укр Черв. Хрест в Канаді, 
кооперативного, ні робітничо-селянсВкого духу немає. До то
го поміч цю дають пани позичкою, щоб ці “установи” затри
мали назавжди “в своїй кишені”. >■

КОМУ ПОМАГАЄ Т. ЗВ. УКРАЇНСЬКИЙ 
ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ В КАНАДІ.

коли сказав, щоб ці гроші не були вжиті на допомогу жер
твам повені, а залишилися в руках пансько-попівського комі
тету на позички '“установам", в яких господарять пани, попи 
і їхні піхтизні. Чи чесно й совісно поступили оба ці комітети, 
занмаючися подлнми й брехливими доносами на представника 

дто зазнайомлений з теперішнім станом так званих укра- робітничо-фермерського Комітету Допомоги Жертвам Повені 
інських кооператив у Східній Галичині, той знає, що це ніякі на Західній Україні.
дійсні кооперативи, а найзвичайніші торговельні і спекулянт- Рівночасно нехай кожний чесний робітник і фармер порів- 
ські підприємства, у які їх перетворили українські пани і попи, няе з цею панською “діяльністю" пряму, йесну працю робітничо- 
Ось що про них писав недавно в нашому часописі один із ко- фермерського Комітету Допомоги Жертвам Повені на Західній 
оперативних робітників, що сам в тих кооперативах працював: Україні'і дасть собі відповідь, хто чесно, щиро й безкорисно

заступає інтереси українських працюючих мас, хто Ні дійсний 
приятель, а хто ворог. І нехай це ще раз буде в науку тим,

ЩО ЗНАЧИТЬ ЦЕЙ ПАТРІОТИЧНИЙ “БИЗНЕС".

Нарешті самі українські пани патріоти, що неправно нази
вають себе Українським Червоним Хрестом в Канаді, признали
ся прилюдно, що гроші, які вони збирали на допомогу жер
твам повені в старому краю, до рук тих жертв у Східній Гали
чині зовсім не дісталися. Гроші ці тримають старокраєві укра
їнські пани патріоти в банку і ще тільки гадають створити ко
мітет, “який буде завідувати фондами жертводавців в Канаді”, "На керуючих місцях в коолерапених спілках по більших центрах по-

eagr ssrzzsrzzsr.t - —-—~
захороякаи, кооперативам. Народнім Домам і т д. “Ціни товарів в кооперативних спілках бувають від 10 до 20 відсотків лише самі робітники й фармері, самі працюючі, при помочі

Отже наші слова справдилися Українські пани патріоти вищі, як н» ринку у приватних торговців. Керманичі спілок ідуть рука в своїх wacHHx, робітничо-фармерських організацій можуть ти
не думали по щирості допомагати жертвам повені. Примуше- руку з шахраями, що від віків визискують нашого селянина та робітника, 
ні акцією робітничо-фармерських організацій, вони взялися
збирати фонди буцім на допомогу жертвам повені, а зі старо-

1 ’ f , на праця, якою керують галицькі попи,
краєвими панами порозумілися, щоб Ц. гроші не давати пооди -Кооперація в Галичині, через спрофанованих кооперативного клнча, 
ноким селянам або робітникам, лише позичати їх патріотичним діждалась недовіра широких мас селянства та робітництва, стала центром 
установам на сплату^ їхніх довгів, відбудову то-що. Замісць наживи, та икцем дефравдацій. Кооперативні галицькі спілки ширять пиш
на допомогу жертвам повені, українські пани В старому краю СТВО, бо торгують напитками, себ-то перебрали ролю колишніх галицьких

славнозвісних коршеи. які пхали нашого селянина та робітника в безодню".

під дурного хату. Але нехай ця наука вже переконає їх, що

“При кооперативних спілках, замісць культурно-освітньої праці, ведете- Р° дбати "Р° їхні іитеР«"- А переконавшися в цьому, нехай 
ся по вказівкам з ундівсьмнх та ухівських центрів з гори назначена партійг вступають ДО наших робітничо-фармерських організацій, що

завжди вірно служили і будуть служити інтересам працюючих.

КАМПАНІЯ ПРЕСОВОГО ФОНДУ 
ДЛЯ “ВОРКЕРА".

будуть вживати цих грошей на “допомогу" банкам та лихварям, 
між якими мабуть є й українські пани й попи багатії. З цего ясно, чому пани з унаівїького Укр. Центр. Комітету 

вирішили рятувати цей свій “бизнес" безпроцентовими позич
ками. , Бо це-ж для них самих з цего користь. Чому вони не 

Жертводавцям, які посилали свої жертви до т. зв. У країн- сказали, чи ці коперативи будуть хоч давати селянам позички 
ського Червоного Хреста в Канаді, радимо уважно перечитати без проценту? З селян вони будуть тягнути з останнього те, 
лист від “Українського Центрального Комітету Допомоги Жер- иіо їм належиться, 
твам Повені у Львові", підписаний його головою, Володимиром 
Децикевичом, до т. зв Укр. Черв. Хреста в Канаді. Цей лист яким пани будуть виплачувати з грошей .Оркзначених для жертв ристь “Воркера”. Пишемо цьо- 
з 22. лютого 1928, опубліковано в останніх числах канадійських повені, довги кооператив, попам та сестрицям по захоронках, го листа тому щоб цим вже 33. 
українських проти-робітничих і проти-фармерських газет (з патріотичним спекулянтам в так званих кооперативних торгов- 
21. березня ц. р.) в комуністі того-ж т. зв. Українського Чер- -™х, ундівським політиканам і тим, що будуть цими фондами 
воного Хреста в Канаді.. З цего листа ми й беремо інформації, завідувати
які пояснюють, що діється з грішми, збираними т. зв. Україн бо коли-б пани позичали гроші навіть селянам, чого вони не 
ським Червоним Хрестом в Канаді.

Перечитавши цей лист, читач довідається, що старокраєвим звернути, тоб-то багатіям, бо у бідняків 
панський Український Центральний Комітет Допомоги Жер- за гарантувати, 
там Повені зовсім не розділював жертв присланих т. зв. Укр.
Черв. Хрестом з Канади і не думає їх дати жертвам повені, але 
тримає ці гроші в банку і буде позичати їх своїм “установам"
на сплату довгів, відбудову то-що. І роблять це пани за пов- ли грошей жертвам повені. В листі кажуть вони про це так: 
ною згодою т. зв. Укр. Черв. Хреста в Канаді. Ось що пишеть
ся виразно в згаданому листі:

ЛИСТ ЛЬВІВСЬКОГО УКР. ЦЕНТР. КОМІТЕТУ.

Від часу минулої конвенції 
Компартії Кан., місяць квітень

Кому-ж буде з цего користь? Польським банкам, лихварям, призначено для кампанії в ко-

початкувати відповідні приго
тування по наших організа- 

, ціях до кампанії, яка має при
нести для "Воркера” якнайбіль-

А жертвам повені з цего ніякої корнети не буде

намірені робити, то позичали-б тільки таким, що могли-б їх
ше фондів. “Воркер" бореть
ся з величезними фінансовими 
труднощами. Боєва частина 
робітничої кляси, яка визнає іі 
оцінює ролю нашого часопису, 
не всилі дати їй потрібну під
держку. Через це, весь тягар 

“Тепер .топа хочемо впевнити Вас, що час, коли грозив голод нашому вдержання “Воркера" спадає 
населенню, минув, бо зістали розділені харчі І допомоги в такій скількостн по найбільшій части на плечі 

“Вкінці зазначимо, що ми е дуже щасливі, що наша думка про уділюван- шо наслеїжа зістало достаточио забезпечене на час зими. Небезпека голо- члеНства нашої партії,
на безпроцентних позичок знайшла у Вас зрозуміння, бо в цей спосіб ДУ "«же наступити ще на переднівку, одначе через зиму голоду на загал не
жертви Ваші не будуть безповоротно сконсумоваїй. а уможливлять нам про- було. Це була причина для якої ми розділивши дари в харчах і частн- 
аукційну допомогу для піднесення добробуту нашого населення. ЗГІДНО НУ грошей потрібні на доразову поміч, здержали розділ даіьших фондів.".
З ВАШИМ БАЖАННЯМ БУДЕМО УД1ЛЮВАТИ ПОЗИЧКИ БЕЗПРОЦЕНІО- ........ ...............
ВІ НА ДОВШИИ РЕЧИНЕЦЬ. ПО СКІНЧЕННЮ АКЦІЇ ДОПОМОГОВОї Виправдхються пани, як оачите, тою-ж самою брехнею, роках, ми не можемо не прп-
СТВОРИМО КОМІТЕТ. ЯКИЯ БУДЕ ЗАВІДУВАТИ ФОНДАМИ ЖЕРТВО- ЯКУ поширювали польсько-панські чинники, що буцім то то- знати того, що наші змаган-
Д А ВІШІ В КАНАДІ, а рівночасно буде мати за обовязок стояти в контакті лоду в зимі вже не було, що населення “достаточио забезпе- „я були корисні й оправдані, 
з Українським Червоним Хрестом в Канаді". чене jni час зими". Тому вони розділили “дари в харчах" і "ча- Оскільки це відноситься до

Отже з цего ясно, що т. зв. Укр. Черв. Хрест в Канаді не C™H-V грошей , (але ні слова не кажуть, скільки) з усіх, які збільшення числа передплатни- 
сказав був досі правди тим жертводавцям, які складали на його 3'бРали в краю і дістали з Америки^ а решту затримали і бу- ків, так 
руки фонди на допомогу жертвам повені, що він збирає гроші ДУТЬ вживати •* на св>й патріотичний позичковий гешефт,^ по тись незвичайно поважними ре
йс на те, щоб за них купити хїііба для потерпівших від повені, скінчению акції допомогової Але брехня вилазить навіть з зультатами. Ми веліли спопу-

їхнього листа, немов ш и.то з міш^са, бо в іншому місці кажуть ля ризу вати “Воркера" по цілій 
вони, що Канаді. Наші агенти викори-

Ба ж Родиш не хоче взяти під увагу, що населення знищене—*

нема чим позички

ЧОМУ ПАНИ НЕ ДАЛИ ГРОШЕЙ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ.

Цікаво, як старокраєві іГани пояснюють, чому вони не да-

Розглядаючи пр^цю, яку до
вершив наш офіціальний орган 

і "Воркер” в останніх4 шістьох

ми можемо похва.іи-
стоили на

а на позички пансько-попівським установам: кооперативним 
торговлнм, захоронкам то-що.

І хитрі-ж ті пани патріоти : кажуть, що “в (цей спосіб жер
тви Ваші не будуть безповоротно сконсумовані”... Іншими сло
вами це значить: на біса давати жертвам повені гроші, які во
ни з'ужиють на хліб, на одяг то-що (тоб-то, як кажуть — 
сконсумують) і грошики пропадуть. А панам жалко гроші з 
рук пускати. Тому вирішили позичати їх, щоб не були вони 
“безповоротно сконсумовані”.

стали всі засоби, щоб тільки 
нашим часописомДІТИ-СИРОТИ НАХОДЯТЬСЯ В ДУЖЕ СКРУТНОМУ СТАНІ В НА- зацікавити 

СЛІДОК ЗУБОЖІННЯ НАСЕЛЕННЯ НЕДОСТАЧА ОДЕЖІ І ПОЖИВИ". І якнайшіфші круги канадій.

ськогоробітництва.
Напрямок нашої редакційної

Отже крутять пани патріоти і самі собі в лице плюють.
В одному й тому самому листі, в одному місці “впевняють", 
що. “населення зістало достаточио забезпечене на час зими", політики був дійсним провідни- 
а в другому признаються, що “діти-сиротн находяться в дуже ком для робітництва в Каналі, 
скрутному стані”, що є “недостача одежі і поживи". Па пан- кристалізуючи всі біжучі клн- 
ській крутарській мові Говориться так, що “голоду на загал сові питання. Реакційні про

відники індустріального й полі-
ГРОШІ ПАНАМ, А ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ ДУЛЯ.

не було”, але є тільки “недостача... поживи".Коли-ж гроші, вислані т. зв. Укр. Черв. Хрестом в Канаді 
до Укр. Центр. Комітету у Львові, не будуть роздані жертвам 
повені, але українські пани патріоти будуть їх позичати, щоб - 
вони не “консумувалися", то виринає питання, до кого ці гроші 
будуть належати? Хто буде мати право позичати їх і відбира-

Товариші!\ тичного руху змагають пере
творити організації робітників 

І в мертві тіла. Вони старають
ся відокремити боєвиків від 
робітничого загалу; вони ста- 
раїоться не тільки видалити цей 

, боєвий елемент з юній, aie

ПАНИ РОБЛЯТЬ ПОДЛИП БРЕХЛИВИЙ ДОНОС 
НА т. НАВІЗІВСЬКОГО.

Але вершком подлости українських панів являється донос 
ти позички? В листі Укр. Центр. Комітету кажуть пани, що на т. І. Навізівського, представника нашого робітничо-фармер-

ського Комітету Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні 
На самому вступі листа ^'кр. Центр. Комітету читаємо ось такий 
донос:

“По скінченню акції допомог оаої створимо комітет, який буде завіду- 
а Канаді-" спричиняються до того, що ро

бітників виганяють з роботів.
-Відносно акції п. І. Навізівського, ношено ствердиш лише це, що наші Ці ЖОВТІ провідники вживають

Виходить таке, що старокраєві українські пани патріоти 
аж по скінченню допомогової акції (вона«вже й них скінчилася), 
давши жертвам повені дулю, а не гроші 3 Канади, створять "овітоЩ Комітети, «d стисло « зк.«ні з галицьк* селои. не мдють ніяких „айпідліщих способів бороть- 

„ * . , 1 відомосте* про розділ допомоги комуністами, тим більше про розділи кд-
ЯКИЙСЬ комітет, що буде завідувати • фондами жертводавців надійськнх жертв. - Після каїна здогаді, ці гроші переховуються на «ас 
в Канаді", тоб то буде цозичати гроші і відбирати їх. Оче виборів, або служать пряно до комуністичної агітації", 
видно той комітет буде просто властителем цих грошей. Та
ким чином гроші, зложені на допомогу жертвам повені, зали
шаться в посіданні українських панських патріотичних гешеф
тів, що будуть робити ними “бизнес”.

би, які можна рівняти хіба з 
методами колишної царської
Росії. Ця боротьба з кожним 

Як видко, то так званий >кр. Черв. Хрест в Канаді просив днем при6ірае ширший харак-
Укр. Центр. Комітет, щоб він там постарався, аби польська тер Необхідно змобілізувати 
влада перешкодила т. І. Навізівському в його допомоговій пра
ці, та щоб пристав щось таке на письмі, що можна було-б 
вжити проти тутешнього, нашого - робітничо - фермерського 
Комітету Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні. У 
відповідь старокраєві пани пишуть свою негідну подлу брехню.

Тепер нам зовсім зрозуміло, чому
До нього лила т- Навізівеькому розділювати наші фонди жертвам повені 

дужс вотсрЩли а бу- дише під тою умовою, що з ним буде їздити скрізь поліційний борчу лісту ч 18. і закликало 
ітунтвх • їй. HdUHourotai наМ. урядник. Все-ж таки старання тутешніх і старокраєвих патрі- Українців во імя патріотизму

успмм довомьче вотцсбують негайної та обшитої дононо- отів не мали того успіху, на який вони розрахову вали, бо їм голосувати на ню при виборах
* »«*•» *• огваоашивв чевез Цетужльнкй Комітет кому- не вдалося випросити в польської влади заборони т. Навізів- до варшавського сейму.

дейтоні поменш нд продув- СЬКОМу розділювати фонди. Правда, що в наслідку їхніх ста- А на цій лісті, побіч ушпа
рена, він мусить їздити в товаристві поліційного урядника, ців, були ось такі “правдиво 
але все таки роздідює фонди, зібрані українськими робітни- національні українські" буржуї- 
ками й фармерами в Канаді, між потерпівшнмн від повені

“ОДИНОКА ПРАВДИВА НАЦІОНАЛЬНА 
УКРАЇНСЬКА ЛІСТА”.

КОМУ ДУМАЮТЬ ПАНИ ПОЗИЧАТИ ГРОШІ. 

В листі старокраєві пани патріоти пишуть таке:
польська влада дозво-г, а другу частину грошей ужити

Такою називало “Діло” ви-устиное ии відбудову яарстатів«аа
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• Ді Пес буде багато робіт такі», то-ТРЕЙД-НШІЙНИЙ РУХ МАЯНЕРІВ. •ого S літера
тур*** о » пресові о комітету повити 
вже мати відповідну ckùmôcu km*

каторгу
Треба також мжжатв. що того пене МО-

I же Оржмту ватака в теперішнім клв- мера промовляв т. Зрадовськмб і То- 
• оргаеізамії наладналася Від *<***{ совій суспільств». Me мусимо в пер- решто, «кий Іде з фільмою. Він го-
вочалося і зближення між групами, ^ чергу читати робітничі галет* та порив про здобутки ТУРФДім за ми- І сить добра, бо в першому кварталі 
■кі розжоделмсв в поглядах через не- наукові кмюМиї, зробитися воліти*но чулих Кілька років, та про значінні цсіо року відіграно 4 представлення 
свідомість В мас тепер е гарний гур- ! грамотними людьми, а тоді ні капі- ; згаданої організації дав українських й 4 концертн. Приготовляється до ви
ток дітей, які Зробили великий поступ î .ілістн. ні трейд-юнійю провідники робітників і робітниць в Канаді Він І стави комедікт-оперетку ‘Пере хитри- 
в ШКОЛІ, а з осібна в музиці не зможуть робити з нами те, що ро- також спинився довший час на здс>- ти’ та миші Комітет вирішив, иіо-

Від коди т. Попов виїхав на В О.К. tenep І буткжх робітників і селям в Радим- і би представлення відігравати рідше, а
Залізно дорожник {ському Союзі від часу революції ; <верн\ти більше уваги на якість

А тепер хочу заявити, що ця
фільма має велике значіння для ро- j роботу не зле Комітетовці пішли по 
бітників, бо коли робітник побачить J хатах з просьбою, щоби родичі по- 
сяоїми власними очима дійсні карти- склади своїх дітей до Робітничої Лі
ни з житв великого поета, то вже ні- точої Школи Наслідком тої праці, 
які панки не навернуть його на свою збільшилась кількість дітей у школі 

Робкор Кожного МІСЯЦЯ комітет ПрОВІря* дію
чу школу га старається дістати всьо 
потрібне длв школи. Бажаним е. що
би решта родичів вискладн своїх ді
тей до укр. шкоди.

Шкітьний комітет застановлявся 
над тим. що немає відповідного при
міщення для школи, бо вживається 
салі У-PJL, а бажаним є мати окре
му шкітьну салю. Не можучи нічого 
зробити комітет передач справу бу
дови шкіїьної салі до заряду від
ділу ТУРФДім. Заряд на свому 
засіданні вибрав базаровнй комі
тет, який вже приготовляє Ве.ншмі 
Базар. Чистий дохід з цього базару 

,ма€ піти на будову шкільної салі Я 
від себе жЄдаю як найліпшого успіху 
блзаровому комітетові 

Те все. що я міг вкоротці пере по
вісти про діяльність наших комітетів. 
Можна смію сказати, що в Ді Пес 
всьо йде до кращого. Ось на днях 
між українськими робітниками зор
ганізовано групу КЛІ К., яка виріши
ла студіювати книжку ‘Азбука Ко
мунізму*.

Читання цеї книжки відбуваєтеся 
кожної неділі рано в У.Р.Д. Отже, 
хто з робітників цікавиться, може 
прийти послухати.

При кінці рижу кілька слів до

жок па руках
Нараз однії з товаришів (Г Щ НДЩ ПИШУТЬ ПРО РО

Гижгххін і вили ні флет-кдру*’ 'нищ Аіпигтгнй 
і проголоси!, нащо скликанні ЬІТНйМО ФягиШіМпп 
цей касовий цітінґ. Всі звер
нули на ж-по свою увагу і нож
ний старався зловити кожне
слово голови Мітінґу. Опісля ^ ^ ^ ,ка
проголошено СКІЛЬКИ В нас в ‘Робітнто-Фармерськиа Календар* і С Борта. Вона управа* тепер юр-'м
членів, ЩО вже ЗЛОЖИЛИ МІСЯ- думав ще ежорак написати ао робіт і ордестрою. Своїм дпріованнам во П| ya PRfi î ї ïRâ ПЦ 1(1 РІЧ
чну вкладку, Ж декілька при- "ичо-фармерсигаї прес* і вненазати на робить велжде вражінна на глвда- оОП І МиЯІІИ І» 1 1 '
ІН'КЛО, що пожать В иайблищу с»°ю *>”> *ив0С"0 >гаданого ка ,іа. бо ма-то е таких анпадк», щоби ЦШЦІ TYPdîfUM

vrtcrrv Нітгак тгоистттено то ”*да<"1' т* ”оск ** ■* хватало ча- жіиаа дмрігуаада. а тут, тобі, про*.. ІІПЦІи IJI Ч'ДІШ.
1 а ГТ" ,51ТаК приступлено ДО с, Цс,.ж ,аш| а не міг оминута на- д„іь му айвою молоденька товаришка
•ншру ;иряду. годи, щоб не іробмт* декілька замі

ток і при нагоді азеаеа за діло.
В свої* бібліотеці а маю поверх 

270 книжок ріжного змісту, а між ни
ми 37 самих тільки календарі* ріжяо- 

Вітлей, В своїй близько ГОДИН го видання, як львівської "Просвіта*,
НІЙ промові, дав ОГЛЯД праці В ‘Хлібороб*, а решта американського

й канадійсьхого видання
Виводить, що маю сяке-таже понят

тя про календарі. ‘Робітнико-Фар- 
ІІЄ ВИЯЯИ.10, ІЦО Наша ЮНІЯ за перський Календар* я перечитав ду- 
минулих два МІСЯЦІ З КОЖНИМ же уважно * скажу, що це е неоці- 
;шем ПОСТІЙНО зростав І в ВИ- н«ний збірник навіть для найвнбагли-
гляди, що в недалекому май "ішого чнпча Папір
, матермл добірний і редагований умі-б>-тньому вона охопить всіх 
уайнс-рів в цілій Канаді.

Про початок юяііного руху у 
вашій місцевості) вже були ві 
домости на сторінках “У P B ”. 
Про де я не буду зараз згаду
вати. Але скажу про де, як 
м айв ері щиро віднеслись до 
ємнішії справи, коли ми ааві- 
звали їх вступати до юнії.

Минулого тижня ми прадеє 
вали в вашій місцевості! в цей 
спосіб, що вписували майне рів 
до Маін Норнерс Кініон оф 
Кенждц" від хати до хати, і при 
ножній нагоді, воли було відпо
відно. З і»-по ми мали сто про
цент успіху, бо записалося до 
нашої юнії поверх три сотні 
членів, що вже й мало хто о- 
станся поза організащкю. Але 
ми свою працю продовжаемо в 
той самий спосіб.

З цего числа заплатило вже 
свої вкладки по одному доларе 
ві поверх дві сотки членів, які 
дістали свої юнійні киижочки. 
Инші обіцяли зложити свою 
вждадку після “пейди”.

Каїн ми вже мали таке по
важне число членів, іцо зложи
ли місячну вкладку, тоді ми 
проголосили масовий мітінґ 
під голим небом і бо галю забо
ронили нам вживати для юнії І 
на неділю, 12. березня, і запро
сили на нього президента М.В. 
Ю.К. Ф. Вітдого. Вітлей ра
до згодився приїхати.

« В неділю ще другої години 
по полудні не було, а майнерів 
зібралос я було вже окато чоти
ри сотки. Чекала на площі 
като' ііікаян і |юзмов.іяли собі 
між собою П|ю юиію та про це, 
як вона тепер а’оґанізувть- 
ся, то будемо триматися ра:юм 
і ніхто нас вже не поведе ма
нівцями так, як до цего часу 
нас водили зрадники від Ю. 
найтед Майн Воркерс оф Аме- 
ріка. Ми вже досить натерпі
лися всім, а більше цего вже 
не буде. Отакий майнері вели 
між собою розгонір.

Діваигість аипнакого комітету до-

Ш0НДАР.
Кет* Лата Б. К.

до Вйошкгу, Ного місце, а* днрксн-

Тражкона. Мам. дорогу
При цій катоді хочу порушити од-;

ну справу, про нку ии призабули Всі робітничі оргакізаци. що згур- 
Тоа. Попов знаходиться тепер на В гчвані при Укр. Роб. Домі а Транско- 
О.К. і ми добре знаємо, що йому по- на. торжественно відсвяткували де- 
трібно фінансової допомоги. Він-же ситу річницю існувани* Тоеармства 
цілий час працював для організації та Î Український Робітничо - Фармерський

іім. Тому, що U B K ТУ'РФДім про-

По виборі заряду голова по
кликав до слова президента М.
М В. Ю.К. Ф. Вітлого. Ф.

З ДІЯЛЬНОСТІ! НАШИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ.

наших діточок, які розвеселюють те- 
ІЄр наші, змучені горем, душі 

Ми повинні бути йому вдячні й да
ти моральн) й матеріальну допомогу, 
дати йому змогу вчитися, а після 
скінчення курсу організація буде ма
ти з його .велику користь.

ДІ Пес, Мам.
толосив був перший раз святкування 
десятилітньої річниці на 18. березня, 
ми зробили всякі приготування на тої 
день і відтак, коли це святкування 
відлежено до 25. березня, ми вже не 
могли перенести нашого свята, бо це 
було-б помішало иншим справам. 
Отже ми святкували десяту річницю 
в неділю, 18. березня.

Пополудні відбулася наукова лек
ція на тему: “Боротьба українського 
трудового народу за право на життя". 
В цій лекції переповіджено вкоротці 
історію України та історію боротьби 
українського трудового народу. Лек
ція була довга, але надзвичайно ці
кава. Лекцію виголосив член місце
вого освітно-організаційного комітету.

Вечером відбувся величавий святоч
ний концерт-мітінг. Саля була за
повнена. Багато стояли з браку місця. 
Концертова програма була дуже гар
но виконана. Побіч Дівочої Мандо-

цілім майнерськім дистрікті і 
підсумував силу нашої юнії.

Від довшої о часу немає ані сло
вечка на сторінках нашої робітничої 
преси про працю .робітничих органі
зацій в Ді Пес. Отже я вирішив ска
зати дещо про їхню працю за мину
лих пару місяців.

Про працю кожної організації, як 
ТУРФДім, ЖС. Р.ЗТ. і К.РОЛ. не 
буду говорити зокрема, але скажу 
загально тому, що ці організації 
створили спільно такі комітети: освіт
ньо-організаційний. літературно-пре
совий, шкільний і мистецький. Всьо

Симпатин.

лою рукою.
Така книжка повинна безперечно 

знаходитися в хаті кожного робітни- НАШІ РЯДИ ЗРОСТАЮТЬ.
По скінченню іцюмовк були 

залити, на які кожний дістав 
вдоволяючу відповідь. Коли вже 
не було запитів, тоді почали 
вписуватись до юнії ті, що ще 
ДО НЬОЇ не записались. Так ще Дорогі Товариші!

Дон вил. Онт.ка й робітниці, кожного фармера й 
фармерки. Не раз читаємо ми в робітничій га

зеті, що в тій або мишій місцевостиС. Демчух.
членство згаданих організацій роз-було віче, на якім говорив організа

тор в тій чи иншій справі Читання 
такого допису дуже нас тішить, а тим 
більше, коли читаємо, що на заклик 
організатора вписалося кітькох но
вих членів. Тішить це нас тому, що 
зростає число клясово переконаних 
робітників, які почали розуміти орга
нізаційну силу, яка стає пострахом 
пануючій клясі. у~

Але в Канаді е ще багато таких мі
сцевостей. де замешкує дуже мале 
число українських робітників і фарме- 

таку місцевість нія-

преділене по цих комітетах, 
вся праця виконюеться спільно.

Кожної середи по першім в місяці 
комітети відбувають свої засідання й 
намічують працю на цілий місяць. 
Коли засідають згадані комітети, то 
виглядає, неначе-б то засідали комісії

Монкмен, Алтя.

Повідомляю Вас, що я одержав 
На тому МІТІНҐ за- "Р^мничо-Фармсрський Календар- і 

1 після перечитання я переконався, що
це є найкращий і найбагатший

вписалось 2(і і зложили свої
вкладки
крито.

ГОсь так в нас на Всйн з’орґа- дар зі всіх, які я бачив дотепе 
візовано всіх майнерів в Майн °тже- ,ве,”‘“ех у8агу всш украІН"

^ . ... m ським читачам, щоби купували цей
Воркерс Юнюн оф Кенада. Та- Ka_,eJuap він ва[іта не одного до-
КИЙ Приклад варто наслідува- лар3і з й три долари не багато, хто

В тій книжці

під час з'їздів. По нарадах кожний 
дійової Оркестри, виступали також комітет повідомляє1 членство пр<» ои>І; 
скрипачі т. т. Д>бас та Мартинюк, се-1 ухвали. °

За ініціятивою освітньо • організа
ційного комітету через ції у зиму від- 
бував'ся Kypt природнознавства, ра
хунків і граматики. Зараз курс за
крито на якійсь час, бо зорганізова
но мандолінону оркестру старших; 
отже^рабираеться вечері для навчан
ня ‘музики.

Школа англійської мови й мало-

‘читальників-'. Ви, кажете, що душе- 
ю й тілом за робітничу солідарність! 
А воно так не є. В п^ктмці'іідказу- 
ється зовсім пише, бо організації об
ходили свято К Маркса, Паризької 
Комуни й Т. Шевченка іу/У.Р.Д.. то 

й пе-

стри Юрчишин зі співом, а також т.т 
Турчинібк, -<Ко*^ушок, Мельничук 
Сушник з деклямаціями. Головував 
т. К. Сомик. Орхсстрою проводила 
т-ка А. Юрчишин, акомпаніювала на 
пяні т-ка Вікторія Ваза. Також англій
ський молодий пяніст, т. Дз. Олив, 
дав два соля на пяні, з чого публика 

і була дуже вдоволена. На концерті 
промовляли т. М. Трилінський і Л. Ду- 
бас. В своїх коротких промовах во-

Так ПОВИННІ зробити В ТИХ вміє цінити науку
НЄ МаЮТЬ е майже всьо, що потрібне прлцмю-

L Ф. Тхір.

ТИ
міс цевостях, де ще 
юнії. Майнері в Вейн дали 
найкращий иримір.

Ми, товариші майнері, не ме

рів,-і через те 
кий організатор не доїздить. Такою, 
місцевістю е Донвил, Онт. Сюди ні-

чій людині.

ви заперлися в снойо 
ресиліли цілий вечір. По нашому, це 
має означати солідарністьі 
вшановується пам’ять героїв робітни
чої кляси, го ви тоді робите пробу. 
Вам дороша проба представлення 
‘Клюб Суфражисток", як ті борці, що 
віддали життя за нашу справу.

Я не накидаюсь на вас, але ваші 
діла говорять найкраще, як ставитесь

який організатор ще не приїздив, 
але освідомляючу роботу виконує ро-ДВОЄ свят. Колибітннча преса.

За допомогою ‘Укр. Роб. Вістей", 
“Фарм. Життя" і "Робітниці" (цих 
одиноких робітничих часописів в Ка
наді ) один товариш і товаришка, які 
передплачують ці газети, вспіли 
зрозуміти, що вони, як частина робіт
ничої кляси, повинні належати там, 
де всі більш свідомі робітники нале
жать, себто до робітничої організа- 

І ось, коли одного разу випад
но загостив я до них і спитав, чи 

мали-б охоту вписатися до Робітни
чого Запомогового Товариства, то 
вони з великою рдотою згодились. 
Почувши їх бажаяня, я зараз написав 
до Головного Заряду Р.З.Т. у Вінні
пегу з просьбою, щоб вислали аплі
кації, бо в цій місцевости нема 
ще відділу Р.З.Т. Незадовго отримав 
я аплікації, які зараз дав тим двом 
^плікантам для виповнення й екза- 
менації в доктора. Перейшовши док
торські оглядини, вони передали свої 
аплікації разом з грішми, які нале
жать при вписовім і я відослав те все 
до Головного Заряду і вірю, що там 
приймуть їх покищо, як вільних чле
нів з цеї місцевости. Вірю, що цей 
товариш і товаришка будуть з охо
тою старатись виконувати свої орга
нізаційні обовязки так саме, як з охо
тою вступили в члени.

і:мо нічого до страченая, а до 
здобуття все. Тож всі вступай
те в Майн Воркерс Юніон оф 
Кенада, бо це одинока юнія, що 
стоїть в обозні майнерських
ІНТЄ]ИТІВ.

О шана, Онт.
дальше продовжається. 
освітньо-організаційного 

вілсвяткуцалося ряд робіт- 
четверті роковини

і рамотних 
Старанням 
комітету і 
ничих свят, як 
смерти Ні Леніна, Міжнародний день 
жінок-робітниць, 45. річницю смерти 
великого вчителя пролетаріату, К. 
Маркса, 57. річницю Паризької Кому
ни і 67- річницю смерти поета-бунта- 
ря, Тараса Шевченка. " Заходом цьо
го комітету має відбутися 15. квітня

Заходом відділу К.О.РЛ. в ОшавІ, 
Онт., у строєно тут 18. березня ц. р 
концерт-мітінґ з нагоди Міжнарод- 
нього дня робітничої оборони й 57. 
річниці Паризької Д^омуни.

Зійшлось багато робітників і ро

ни досить ясно представили десяти
літні здобутки нашої робітничо-фар- 
мерської організації ТУРФДім та взи
вали присутніх вступати др відділу 
ТУРФДім в Трансконі.

Обходження десятої річниці існу
вання нашої культурно-освітньої ор
ганізації ТУРФДім випало незвичайно 
добре. Для влаштування цего свята 
попрацювали досить енергійно члени 
і членкині з освітньо-організаційного 
та мистецького комітетів.

Тут варта згадати, що члени і ч.іен- 
кині Польського Робітничого Товари
ства у Вінніпегу відограли в суботу, 
17. березня, в місцевім У.Р.Д. дуже 
гарну революційну драму, що звяза- 
на також з нашим святом *

Зараз ми стараємося працювати 
всіми силами, шоби придбати нових 
членів до відділу ТУРФДім та його 
секцій. Кожної неділі відбуваються 
» У.Р.Д. відчити і лекції на ріжиі ор
ганізаційні та наукові теми. Освітньо- 
організаційний комітеї старається о 
промовців. Дуже добру та наукову 
лекцію про хемію виголосив принци
пал місцевої публичної школи п. Бек- 
стер. На його лекції було так багато 
публики в У.Р.Д., що не/ було для 
всіх місця сидіти. ОсвітШСТГ-організа- 
ційний комітет старається також за- 
ихоч\ваіи своїх місцевих членів да
вати відчити. Один такий відчит на 
досить цікаву тему про “Здоровля 
людини" виголосив місцевий член на
ших організацій, т. II. Лоза. Дальше 
є на програмі ше двох місцевих чле
нів, які вскорі дадуть відчити.

Обсерватор.

Недоля ви до робітничого руху.
А вам працівникам на освітньо- 

культурному та політичному полі, 
желаю доброго успіху.

бітниць, шоби вшанувати пам ять ге- 
роїв-борців, які погинули на барика
дах у Парижі за інтереси працюр 
чих.

Вейн, Алта.

н. чії
KO

СиницяЩО СТРИМУЄ НАШ ПОСТУП. Тин Бажсдюк відкрив концерт- 
мітінг і в своїй короткій вступній 
промові пояснив значіння міжнарод- 
нього свята. Він сказав, що в цей

ц. р. велике масове віче з рамени від
ділу Р.З.Т. в Лі Пес, з наміром об- 
шнрнішоїо вияснення ціли й завдання
Р.З.Т.

Літературно-пресовий комітет тро
хи слабше функціонує, а це тому, що 
не всі члени комітету 
приходять регулярно на свої засідан
ня. Однак, активніші члени в цьому 
комітеті, по зможности вільною ча
су, ширять робітничу літературу й 
газети між робітниками цеї місцено-

ДО ВИКОНАННЯ СЦЕНЕРП 
И ДЕКОРАЦІЙ.

ПровінціондльниА Комітет ТУРФДІи 
в Торонто, Онт., повідомляє ВСІХ тих, 
що потребують в своїх будинках де
корті#, курган І вздгілі всякої сце- 
нерії, що в Торонто с український 
ляр, який малював всю сценерію » 
Укр. Роб. Домі в ТІммінс І Торонто.

Малює все, що тільки потрібно їв 
сцену І виконання артистичне. Робо
ту виконується на час І за приступну 
ціну.

За всякими інформвцівми зголошу-
ІТИСЯ до Провкому в Торонто Ні 

слідуючу адресу:
Provincial Executive Committee 

U. h.-T. T. Ase n, 
300—302 Bathurst St., 

Toronto 2, Ont.

день робітництво цілого світа мані
фестує свояз солідарність. Після то
го хор в супроводі струнної орхе- 
стри під проводом т. Н. Рихла від- 

Щоб краще вияснити ріжни- співав “Інтернаціонал*, який присут- 
НЄТОЧНОЮ вислухали стоячи.

Дальше слідували деклянації: "По
клик," "Бесідник’, "Мрії про волю*, 

І "Каменярі", "На суді.* Всіх декля- 
публнка'ііаіороджувала гуч-

ІІереїзджаючи гкі Канаді в 
пошукуванні за працею, тоб-то 
за купцем на свою робочу си
лу, я бував по ріжних місцево
стях, де існують відділи ТУРФ
Дім і всюди запримітив я вели
ку хибу — брак серед членства 
точности у веденні організацій
ної праці.

За 10 років існування нашої 
організації ТУРФДім, за вка
зівками нашої преси, ми бага
то позбулися своїх дідичних 
хоріб, які руйнували наш орга
нізм та розум і це дало нам 
змогу розвинути свої товари
ства до цего високого урівня, 
на якому ми їх сьогодні бачи
мо. Однак неточності, іцо е 
великим боляком на тілі нашої 
організації, ми не вилічили, 
хоч всі знаємо, якою колодою 
лежить вона на шляху розвит
ку нашої організації.

Візьмім, наприклад, першу 
ліпшу нашу організацію і при
гляньмося, як руйнуюче ділае 
на ню неточність. Ми вже по
декуди навіть створили оригі
нальний рахунок часу: напри- 

__ клад, коли оголоситься мітінг, 
чи підприємство на 8. годину 
вечером, то самі ініціатори то
го часу приходять в годині 9-ій, 
а мітінг, або підприємство по
чинається коло 10. години. По
чавшися так пізно, підприєм
ство тягнеться до 1. або 2. го
дини по півночі.

Публика перемучена до кра
го розходиться спати, не доче- 
кавшися кінця підприємства і 
другий раз її заактувати дуже 
тяжко, бо-ж звісна річ, що му
читись і за це платити ніхто 
хоче. А дуже до пізна ne 
проваджувані підприємства є 
нічим іншим, як мукою. Ама
тори, перемучившись на сцені 
і на злостившись, що кінчили 
підприємство при відсутності 
глядачҐв, не хочуть другий раз 
брати ролі і тому нам так тяж
ко дійсно відіграти штуку, а 
все тільки партачимо.

І це е тою перешкодою, че
рез яку наші товариства втра
чають багато і too наші праця 
не приносить більш побажаних 
наслідків.

НевнкоНування праці на час, 
це рабська проява, на яку хво
ріють Українці взагалі, але це
го в нашій, організаційній пра

ці не повинно буй, бо-ж ми не 
для панів, а для себе самих активні і не
працюємо.

цю між точною а 
працею, візьмім1 собі приклад 
^українського і німецького се
лянина. На Україні, поруч у- 
країнських хліборобів, живуть 
також Німці-кольоністи. Йім-

маторів 
нами оплесками.

В половині програми забрав слово 
і. Богайчук, який переповів цілу істо
рію Паризької Комуни. Він рос ка
зав, як героїчно боролися паризькі

Слідуючою літа цей комітет зможе 
розвинути свою працю на ширшу 
скалю, бо до Ді Пес зараз приїздить 
поважне число робітників до будови 
залізної дороги, котра веде з Ді Пес 
до Флин-Фло« майнів.

В самім місци, як перечуваємо, ма
ється будувати великий шпиталь, за- 
лізнича стація, готель і багато мен
ших будинків.

ці, це нарід, що н$ійкраще за 
всіх знає тайну точности і во
на для них робить кольосаль- 
ну \СЛУГу

комунарі, та як жорстоко розправи- 
ЯКЩО візьмемо у- іась з ними французька буржуазія, 

країнського селянина І німець- Спроба комунарів встановити лад 
кого, що мають бднакову зем- працюючих, коштувала іх не чувані 
лю і однаковий її простір, тоIм ти,° часу 8 історіі жсрт8и По" 
побачимо, іцо Німець з тої са-

Пстри І Іурич

Отже, є надія, що

ЧОМУ НАС ТАК ВИЗИСКУЮТЬ.верх сто тисяч робітників і робіт
ниць впали жертвою Тієра, наймита 

МОЇ рІЛЛІ мас два, а то Й більше і французької кровожадної буржуазії.
таки Паризька Комуна мала 

значіння для4 всесвітнього 
руху. На 'tï помил-

Едмоктон, Алта. КОЛИ ЗМІНЮЄТЕ АДРЕСУ, ТО ВИПОВНІТЬ 
I ЗАШЛІТЬ ДО НАС ЦЮ КАРТКУ.разів такий дохід, як україн- Все-ж 

ський селянин. В Німця краще 
збіжжя, краща худоба, кра
щі господарські будинки, він

Про залійнодорожних робітників 
мало коли пишеться на сторінках ро
бітничих часописів. Я також є одним 
з тих щасливців, що має нагоду пра
цювати на Канадійській Національній 
Залізниці.

Деякі робітники думають, що та 
залізниця справді є власністю наро- 
да, але це тільки обман, бо дійсними 
властителями "Націоналки", як її де
хто називає, є банкирі, так як і всякої 
иншої залізної дороги. Паразити-ка- 
піталісти беруть дивіденди й робіт
ники є тітьки наемними рабами.

Працюємо за мізерненьку платню, 
за яку робітник не може купити на
віть необхідних річей до життя. Про 
який небудь комфорт ado користу
вання зі здобутків цивілізації нема 
що й говорити. Робітник-чорнороб 
який двигає цивілізацію на своїх пле-

неличезне __
І революційного
ках і невдачах вчилися революціоне
ри инших країн і 47^, років пізніше 

Краще харчується і вбирається, ! виросла друга комуна — Союз Радян- 
його ДІТИ краще, виглядають. СЬКИХ Соціалістичних Республік, який 
Одним СЛОВОМ, український се- проіснував вже десять років, розви

вається з величезїїйм розмахом і ні- 
його тЬ-
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ФІЛЬМА “ТАРАС ШЕВЧЕНКО" МОЯ СТАРА АДРЕСА:
лянин в порівнанні з німецьким
- жебрак. А це все Німець І"88 6уржуазі" син" . .

... долати. Паризька Комуна була тіль-
завдячує СВОЇЙ ТОЧНОСТІ У ВИ-1 ки прольогом до Всесвітньої Комуни, 
конуванні своїх обовязків

Коли точність в індивідуаль- дігичннл аязнів, які гниють у іюр- 
НІМ житті робить таку вели- і мах всіх капіталістичних держав
каиську роботу, то приклавши ! Го8"рИ8 ІІ“‘ож про значіння орган‘"

- * rw данії, яка старається допомогти жер-
U ДО колективу людей, це да- і Івам ипіІалі,му. в Канаді такою 
ЛО-б Динамічну силу. 1 тому, організаціек. е Канадійська Робітни- 
КОЛИ бажаємо кращого зросту ча Оборонча Ліга, яка має вже дс- 
иашої органівпції, ТО 3 її всту- “І'ки відділів у ріжних місцевостях 
пом V друге десятиліття, пере- ! Канади ^ИЦІ 
станьмо бути рабами у .„кону- ^вГж” -
ванні праці в організаціях; за
будьмо. що для організаційної 
праці існує інший час, як на 
заводі у капіталістів. А відки
нувши ці шкідливі звичаї і за
своївши со8і точність до дріб- 
ничковости, МИ придбаємо СО- Заходом ВІДДІЛ' ТУРФДім у Бін-
бі динамічну силу в нашій тяж- в^уі™
КІЙ боротьбі За НОВЄ, краще Тараса Шевченка

ГҐрограма складалася з пісень, де- 
Так хай живе точність В на- кдяьиці#, гри на інструментах та ре- 

динамічний фєраііс* Всі топки 
по добре

Відрадним е той факт, що саля 6у- 
BactLlh Дністровий. ла заповнена по береги. Прийшло 

багато робітників і робітниць з на
родим* о дом>, які попере дно ста
вились вороже до нашої організації. 
Вони остаточно переконалися, що

Порт Артур, Онт. Імя і назвиско

Робітництво нашої місцевости дов- Вулиця або почт. скринка 
гц дожидало тих днів, коли буде по-

Місто і провінціяДальше промовець говорив про по казуватися картину з життя великого 
поета-бунтаря працюючих — Тараса 
Шевченка

І нарешті діждалось, бо в днях 14. і Імя

МОЯ НОВА АДРСА:
..........J.назвиско .

15. березня загостила і до нашої мі
сцевости ця фііьма.

ГІомимо всяких підлих брехонь зі Місто і провінція 
сторони наших таки "рідних" патрі- 
•зтів і їх преси, "що це HÇ є ніяка 
фііьма, а звичайні якісь там образки, 
котрі можна де небудь дістати, 
робітники й робітниці прибули масо
во до Укр. Роб. Дому, щоб подиви
тись на фільму. Около 8. години

Вулиця або почт. скринка

чаХ, не має змоги користуватися 
культурними здобутками дюдини-ґе- 
нія. Над тими здобутками має моно
поль буржуазна кляса.

Все це бсзправство діється завдя
ки несвідомост/і робітників. Робітни- саля 6>ла вже заповнена по береги й 
ки мало цікавляться справами, які багато м>сІіо вже стояти, а деякі му- 
дотикаються їхніх інтересів. Завдя- сіли неохрчо вертатись до дому. Слід 
ки нашій несвідомости визискують 
нас не тільки капіталісти, але й лема- • італійських робітників.

Ми знаємо, що в місяці березні при-

роковини Т. ШЕВЧЕНКА.
Бінфейт, Саск. згадати, що було багато фінляндських

»
ГОТИ, які вийшли з робітничої кляси 
Я маю на думці наших трейд-юній- падають 67. роковини смерти нашо- 
них провідників, які побирають вели- го великого поета-співця Т Шевчен- 

Розуміється, що коли ка. Тому ми й вирішили відсвятку- 
юнійний провідник дістає кілька ти- нати роковини Тараса тбго самого 
сяч долярів платні річно, то він по- нечера. В год. 8. т. Г. Горбовий вий- 
чинае наближатися більше до буржу- шов на сцену й відчитав^ реферат з 
азії, ніж до робітників. Він вкладає життя
гроші в якенебудь буржуазне під- скінченні реферату світло в салі зг_ 
приємство й сподіється дивіденів так і'фіо, а на екрані показався довго очі- 
саме, я* і дійсний капіталіст 

Коли робітники домагаються біль- привитада публика грімкими оплеска-

життя ку платню

випали неаюдіва-шій організації 
двигун поступу! 2діяльности Шевченка.

кхваинй нам Т. Шевченко, котрогоі
Коли переїздите з одної ті 

сневости до другої або 
смтеса з одного

шої платні або кращих умовнії праці, : ми 
то їх власні лідери виступають про
ти. бо це порушує економічну рівно
вагу’. може пошкодити прибуткам на панщину 
капіталістів, з якими звязані трейд- цеї картини в глядачів по

Ми побачили маленького ше Та
раса, якого кормила мати, ідучи з ним 

Ще на самому початку

робітникам нема чого ворогува- 
^ І те, бо паяй однаково нас визискують. 

А той проклятий визиск ще збільшу-
юеіитн зараз пашу а з міністре тжя. «<аи роеігадпт ворогуюіь ніж 
иїю, аби зміняла Вашу адрес* совою- н*и ,ре6'' ж*”“*ут" “С1 не
При ці. не вястарчнть подат.
тільки нову, але конче потрМ Парт podi юту арабу* ао нашої 
НО подате І стару Вашу адресу 1 шсцевогти t Попов і віх тоді праця

другого, то не забудьте
шлися в

очах сі комі, дивлячись па тяжке жит
тя кріпаків, які вмирали від панських 
побоїв.

Така самі доля спіткала й Шевчсн- 
Коли вій став в обороні кріпаків,

юнійні провідники за посередництвом 
шері» (паїв).

Таки* стан річей буде продовжу ва
тне* до того часу, доки робітники бу
дуть відноситися байдужно до трейд- ка.

ЧИ В4 ВЖЕ ЗАМОВИЛИ
ВЕЛИКИЙ, ДУЖЕ ЦІКАВИЙ ЗМІСТОМ 

ТА БАГАТО ІЛЮСТРОВАНИЙ

Ротчо-ФАРМЕРСШ
КАЛЄНДАР

НА 1928 РІК е

Є це найбільший І найкращий український Робітничо- 
Фармерський Календар на американському континенті. 
Він має 384 сторін друку й 110 Ілюстрацій. Замовляйте 

цей календар таки зараз.
ШНА В ГАРНІЙ ТВЕРДІЙ ОПРАВІ 
БРОШУРОВАНИЙ ...................................... ...............

Пишіть за календарем на слідуючу адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
COR. PRITCHARD â McORZOOR STS., WIHHIPBO, MAN
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"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ИСПГ, НЖТОРОК, 27. БЕРЕЗНЯ 1*2*. 35.

ТУРФЛш Ще 
Чим, *»-СВЯТКУВАННЯ ДРЇЇК РІЧІ- 

ЦІ УКР. РОБ. ДОЮ.
«........... ... .........................................................................нійСТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ. xowy irisera.

ТРОХ ДО ВИБОРУ - ПЕРШИЙ РАЗ!боті,або шатибич зєхоеуЬадес* білі 
а* це аієтьсє Ш :стаеега членами

Р-З Т. і еористати з іаеомог* в тяж- 
шй час.

Ом.Вест Ті 1 1ЖТ З АРГЕНТИНИ. Паш ■ зродувпав сам moto- 
абиьшують

На apyndl день ehoro бід не
Дна 26 лютого д р. відбувс* а 

У ер Роб. Домі а Вест Лороот о
гоеореаосж. тількії про самі таке* ХлД жне і розвивається робітниката

ДРАМСП1ВГУРТОК ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ 
---------аідограе

воресть робінінам іІ от. тряітсячнаі курс народнії тля-Ті Щлбурсьжаі иііпм наДО
■вдалі, аяоби ■ на дтиаіг аадержатн церт-яглнг з нагоди другої рстеимі робітницям! А Раменв *УР В • акта від саобо-

відкритта У ер Роб Домтїм була-б тільна забавлвють публнку ; але таеожто брата в Бусмос Адрес. Аргентина 
Нам»
аюбн воджтн В СУБОТУ, 31. БЕРЕЗНЯ 1921 РОКУаyp.eeж і того вмете. Су Лутшп. Омі.м самі сторомл багато нмеатя тому, що км відбуло-Аае страти та зробивсь помічним«панам до *4-

доаамштм всіх старань, щоб таєні сі аж наіераше Мистецьку ярогра- ом в організації Ділаака куль- 
турмої. а головно мнпецьеої праці 
відділу ТУР*Дім у Веакуеер зично 

починаємо

дома, же бідують робітна» іміграя- Цею заявою ежладаю «мру подану 
Головному Зарядові Р.З.Т за

мені запомоги а сумі $42.00 за 
час моєї сдабостн.

Ще рожу нема, єн вступна і на еа- 
надіДсьеу земле. Після двомісячного 
побуту а Канаді я довідався про Ро
бітниче Запомог ок Томрнстао й з 
охотою вписався до нього. Один до
лар місячної вкладем — це танк* ма- 
леиькиі гріш, яенй людина часто ви
трать на дрібні видатки, без яких 
можна-6 зовсім обійтися.

Лежу ■ в шпиталі і тихо-тихо всю
ди. тільки думка насувається на голо
ву про рідний, далекий край, де по
кинув і жінку й діти, які ожидають 
батьківської допомог*. Бо не з добра 
покинув я свою сімю Вигнало мене

стан річей зміняти Ми повіймо зву- му важпнукаа хор і мандолінока орти а Аргсмтнаі. В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ
дуеатн смаьау робітничу пресу й ор- і хестра.Буг hoc A Spec, 29 січи 1928 

Дорогий Брате!
Подаю Тобі до відома, на а 

їдав до Арсенітні вже бід
Т*.к> ваш Поводиться мені

також не бракувало.можи 6у- і щшшмгалізацію, мрм помочи надзвичайно веселу фарсу на три дії В. МартиневичаПерший промовляв т. Бойчук в То- друтнй тримісячний курс, u якому 
буде школа неграмотних і курс укра
їнської граитнкн й географії для 
тих. які вже підготовлені. Коди ми,

»с створити краше життя.
У ропо. Toe. Бойчук був веремуче-Мнролюб

три л вашний і не гонорнв багато тому, шо він
як делегат деватого з'їзду ТУРФДім, 
мав давати того дня звіт у Кічемер,

Hern, і сизіти, дуже але.
ІДО РОБИТИ З ДІТЬМИ. товариші, скорнстали багато з попе

реднього курсу, то скористаймо те 
більше з другого

ребував в колись у Канаді, то правда.
Оет.шо • гам нема добра, але тут не

Слідуючий промоклії т. Стефаніаь- 
кйи. також а Торонто. Він говорив 
довший час про ТУРФДім та його 
здобутки за минулих кілька років.
Також зупинився довший час на “на
ших* таки місцевух неньколюбціх та 
клері, які робили всьо в їх силі, щоб 
організовані робітники в Торонто не 
дістали театрального лайсенсу на Відділ Р.З.Т. в Алексо тепер дуже 
Уер Роб" Дім. Одная, всі їх зуси- «абенькнй. Причина та, шо майна 
ля пішли u нівець, бо тайсенс таки "« Po6lfTk ' багато наших членів ви 
пощастило дістати. їіали “»“тн и зняття, так шо

При вінці своєї промови т. Стефа- осталось всього дванайцггь членів і 
иіцький закликав присутиих, щоби членкннь.
жертвувати на сплату ' довгу Укр. Пбмнмо того ми не падаємо u дусі, 
Роб Дому в Вест Торонто. На йо- а продовжуємо працю так, як уміємо, 
то заклик поспішили з датками сліду- * « дозволяють нам змовини. У- 
ЮЧІ товариші й товаришки: строюємо спільні читання кожного

Петро Волчок $2000; Іван Гудина ™*"«. на які наші члени А членкиш 
$15 00- по $10.00: Петро Юречків, М. Радо вчащають. Також започаткувати 
Мельник. H Е Грндрій. Н. Підгірний, ш*олу неграмотних, до яко. ходять 
по $500: Д. Вінтоняк, Н. Бережний- Ч“™РН товаришки й один товариш, 
кий В Качата, П. Думановськнй, L в ш*°лі неграмотних учителює т. С. 
Марчак. Ь. Пасічник, Â. Козак, Д. Ту- Ніпиць, який приняв цей обовязок 
рило Ю. Мнссвич. М. Кумчир, О. »'** Радо й виконує роботу безплат- 
Коруна т-ка В Марчак. К Томашів- "<* Товаришовт вчителеві належить- 
СЬКИЙ, П. Качала. С. Кулик, Я Михай- « подяка, що не жаліє труду й пра- 
тк.к Є. Тетерук, Н Рибаченко, В. | «*» совісно для організації 
Бобик, С. Андрейко, Я Гуменюк, ' Лня 10. березня ц. р. в нас відбувся 
С Вербицький т-ка Ж Гонтар, “,тінг. на якім були присутні всі чле-
т-ка Ю Пайовик, €. КцГальчук, М »» РЗ.Т На тім зібранні т. Штока- 
Стеренко. Ф Музика, II. Мойсей; ДО з Нордег, який був делегатом на 
Сіефаніцьвий $4 00: по $2.00: П. Ба- четверту конвенцію Р.З.Т» й девятий 
бзняк, М. Білий. Ю Гу менюк, L Сам- ; З 'зд ТУРФДім, дав звіт з конфеиц.й

обидвох повите згаданих товариств.

багато гірше. Робіт майже ніяких
р. оков.і. бо фабрик тут дуже мало, я 

до того прнізджае КОЖНОГО ДНІ тпся-
На сторінках "УР.В." згадувалося 

вже кілька разів про клопоти з дітьми 
ріжні пропозиції, але дуже мало 
зроблено в тім напрямку. Я хочу 
сказати дещо від себе на ту тему.

Наша організація ТУРФДім е орга
нізацією. шо має за завдання шири
ти освіту між українським працюючим 
населе
Дім лають свої бібліотеки для читан
ня,^ у строюють лекції, дебати, пред
ставлення. концерти І т. ин. Все це 
мас освітній характер.

Ми знаємо, шо читанням можна на
бути знання в найде «іійй спосіб. Ко
ли ми читаємо, нам не треба бути в 
певнім місці і в певний час, щоб до
відатися про певну подію. Отже це с 
найлекший. зглядно найтаншнй спосіб 
черпання освіти. Другий спосіб освіти 
е лекції. Тут вже дороще коштує, бо 
лектор тратить більше часу, але за 
те цей спосіб с вже ясніший, бо лек
тор рос каже ширше і ясніше а навіть 
пояснить незрозуміле. Відтак маємо 
рухомі образкн. Тут вже бачимо дію, 
хоч не чуємо мови. А найважнішою 
галуззю освіти, хоч правда найдоро- 
шою, е представлення живого образу. 
Тут ми маємо дію і живі слова. От
же ТУРФДім старається дати тих жи
вих образів, себто представлень, як
найбільше, бо з це і о є найбільше ко
рнети.

Ми йдемо на представлення, щоб 
дечого навчитися. Йдемо* також на 
концерти, щоб почути українську пі
сню. музику і т. д. Йдемо самі і бе
ремо своїх дітей, щоб і вони побачи- 
чили ті живі образи, яких не побачать 
в ннших місцях. Беремо ми своїх ді
тей тимбільше, бо вони не мали на
годи бачити і чути таких дій, які ми, 
дорослі, нераз бачили і переживали 
в старім краю. Коли ми беремо сво
їх дітей з собою, то тільки на те, щоб 
вони чогось навчилися. Є такі роди
чі, що не мають нагоди лишити £<тей 
дома -і також беруть їх з собою. З 
ііікими дітьми с багато клопоту, бо 
це малі діти і їм або виучиться сиді
ти, або й за тяжкий воздух і вони по
чинають непокоїтися, а часами і го
лосно протестують.

Але візьмім діти в віці від 7 до 12 
літ. Звичайно (в нас таке буває), ді* 
тям дається певні крісла напереді і 
там вони всі сидять, щоб, мовляв, бу
ли разом. Вибирається одного това
риша. щоб мав нагляд над ними. І ко
ли ми подивимося на них, то бачимо, 
що між ними є далеко більший рух 
як між дорослими. Вони сидять не
спокійно, оглядаються, а навіть одно 
другого зачіпає руками. Ми часами 
звертаємо більше уваги на них, як на 
те, що діється на сцені - За довший 
час ми вже починаємо говорити, що 
діти перешкаджають. Відтак почина
ємо підносити, чи не можиа-б щось 
зробити, щоб усунути перешкоду. 
Обдумчємо на всі боки і з того всего 
виходить, що вихід е тільки такий, 
щоб їх лишити дома.

Подумаймо тепер, чи можна відібра
ти від дітей нагоду бути присутними 
на згаданих підприємствах. Що з то
го вийде? Коротко сказавши, коли 
хочемо, як кажеться, щоб діти прий
шли нам на змійу, вони мусять бути 
з нами і брати примір з нас. Не по
може тут ніяке говореним: що робити 
з дітьми? Ми повинні знати, що ді
ти мають, бути там, де є ми. Ця спра
ва залежить від родичів. Треба при
гадувати родичам, щоб вони присвя
тили більше уваЬі.

А покищо, діти мають бути з нами.

чі мігрантів з Европн.
З ДІЯЛЬНОСТМ ВІДДІЛУ Р.З.Т.Коаи-б не нові залізні дороге, ні 

тут будуютьса, то нарід зовсім по
гинув би, и ті муз* На ріалі ієно*

“Трох до вибору” — сама назва штуки каже, шо ця ко
медія має бути смішна, а смішна вона тим, шо в ній чи 
побачите панські примхи, з яких матимете нагоду таки 
добре посміятися, а посміятися час від часу навіть на 
здоровая добре. Тому приходіть в суботу, ЗІ. березня 
до Укр. Роб. Дому, бо І насмієтеся до схочу, ше й по 
дорозі до дому будете згадувати — “Трох до вибору”

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8J0 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП: 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ.
Тикети можна дістати кожного вечеря а буфеті Укр.

Роб. Дому, а в день концерту при касі.

гмело працює робітників, бо земля
стоїть пусткою, а якщо обробляють її, 
то вживають найновіших хлібороб на чужину тяжке, нужденне життя.

Тепер я втішний, що належу до 
Р.З.Т., яке дало мені допомогу, з чого 
я міг допомогти своїй сімї.

Хай жие і розвивається Робітниче 
ЗапоМогове Товариство!

м в Канаді. Відділи ТУРФ-ськмх машин, так що машина заразом 
коогть і молотять; забирають від неї 
готові мішки збіжжя й звозять до 
•елееейторіе* • Коло такої машини 
працює всього 3 — 4 робітників.

Тепер прошу Тебе, дорогий брате, 
постарайся виробити для мене “ефі- 
дейвіт* і візьми мене до Канади, бо 
тут навіть одного долара на день 
ne можна заробити. Кожний носить
ся з думкою, щоби заробити на шиф- 
карту й повернути назад до Ьвропи 
Мені нема чого до дому повертати, 
бо Ти знаєш, яку нужденну foeno- 
дарку я оставив.

Отак обдуруюють бідний народ 
ріжні агенти. Обіцюють грушки на 
вербах, торгують ним, як худобою, 
а коли приїдеш до Аргентини, то при
хожім ься з голоду Й спеки помирати 
Навіть нема де голови приклонити. 
Сплять піл келійокими мос 
дикі звірі, а сонце пече, що 

^меткм (заслона від сонця) не можна 
на двір показатися.

To-ж ще раз Тебе прошу, вирви 
мене з цього нещастя* бо при йдеться 
тут загинути.

Д. Кайм.

Велемд, Онт.

Оцим складаю щиру товариську по
ляку Головному й відділовому заря
дам РЗ.Т. за допомогу, яку я одер
жав в сумі $42.00. Дякую також опі
кунам хорих та тим товаришам* і то
варишкам, котрі відвідують мене під
час моєї слабости.

Я як довідався від лікаря, що у ме
не сухоти, і .що мені треба йти в са-~ 
наторію, і немаючи жадних засобів 
до життя, я ще гірше заслаб, але зга
дав, що я є членом велищл сімї, яка 
складається з поверх 6 гусям членів 
і членкинь. Тоді зрадів і подумав, 
що не можу померти ГОЛОДОВОК) 
смертю, коли я є членом Р.З.Т.

Тепер кличу тих робітників і робіт
ниць, які не є ще членами Р.З.Т. : 
Вступайте масово до Р.З.Т., бо це оди
ноке запомогове товариство в Кана
ді, що так_ш«ро дбає про своїх чле- 

Андрій Щудло.

В НЕДІЛЮ, 1. КВІТНЯ 1928 Р., В ГОДИНІ 8.30 ВЕ
ЧЕРОМ ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР .РОБ. ДОМІ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ
ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

і
КОНЦЕРТИ Й ПРЕДСТАВЛЕННЯ ОСТАННЯ НАГОДА.

Прочитали ми в “У.Р.В.”, «6 книж
ка т. М. Ірчана. "В Буранах* — ро
зійшлася І на склілі видавництва П

тацк, як
і” І* т на-

ВЕНКУВЕР, Б. К.

Драмспівгурток при відділі ТУРФ
Дім у Венкувер відограе в суботу, 
ЗІ. березня, в Клінтон салі, славну 
драму ні $ дій il н.

"БЕЗБАТЧЕНКО".
Є це народи драм», переплетена 

гумором і захоплюючими гуртовими 
сценами, народнім* піснями і там ка
ками. Драмспівгурток ручні ь, що хто 
прийде, то не пожалує. Ціни те
кстів: для мужчин 50 ц. для жінок 
35 іь, і для дітей 10 ц.

бірський, Ф. Зборовський, т-ка А. 
Качала; П. Весоловський $1.00. Дріб
ної колекти $8.10. Разом $240.10. 

Всім жертводавцям щира подяка.
H. Е. Грндрій.

Тов. Штокало пояснював з наймен- 
шймн подробицями всьо, що роби
лось на конвенціях і пере повів всі 
ухвали, які були переведені.

Після звіту присутні ставили багато 
запитів, на які делегат давав вдово
ляючі відповіди. Так ми складаємо 
товарншові Штокадиві щиру подяку, 
що не жалу'вав труду приїхати до нас

Один не всім відомо, по оитарій
ський Провком ТУРФДім мав ще 
ограничену скількість книжки

“В БУРАНАХ”В ЧІМ КОРІНЬ ЛИХА. ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. для продажі. Тож спішіть з замовлен
нями п цю книжку таки зараз, бо 
як спізнитеся, то бужету жалумти. 
Відділи иаіих організацій можуть 
бувати її у нас для кольпортажЕ За
мовлення разом з грішми посилайте 
u адресу:
Provincial Executive Committee 

ü. L.-P. T. All'll, 
300—302 Bathurst St., 

Toronto 2, Ont.

Торонто. Om.
Ред Пес, Б. K. Транскона, Май.

аж з Нордег, навіть не домагався 
Наш молодий відділ Р.З.Т. в Ред | звороту коштів подорожі, а на дру- 

Пес, Б. К., з днем 10. березня ц. р. У* , ий день ішов пішки 16 миль назад 
тратив одного зі своїх членів, т. Не- до Нордег, бо потяг іде в ту сторону 
тра Роуанчука, який належав перше тільки що другий день, 
до відділу Р.З.Т. в Едмонтоні й опісля 
перенісся до місцевого відділу.

Часто можна побачити в буржуаз
них газетах, як робітники нарікають 
одйі на других в своїм горю, думаю
чи, що причиною того лиха є такий 
самий робітник, як і він. Хто в дій- 
сиости е причиною злиденного жит
тя робітників і робітниць, про те ні
коли не згадується. На те пани й ви
дають газети, щоб обманювати ро
бітників та представляти всяку спра
ву в неправдивому всітлі.

Робітники, не читаючи своєї преси, 
вірять в ті брехні й потакують за 
панськими фаховими брехунами. 
Дівчата робітниці нарікають на тих. 
що мають чоловіків тому, що вони 
працюють у фабриках і, мовляв, за
бирають роботу самитним жінкам. 
Замужні робітниці бороняться тим, 
що їх чоловіки мало заробляють, або 
й зовсім не працюють і нема з чого 
вижити. Фаміліймі робітники наріка
ють на самотніх, що ті працюють, а 
в них жінки й діти й ломимо того 
роботи н< можуть дістати. Самотні 
нарікають на жонатих, що, мовляв, 
фамілійних приминають на "бред лай
ну*. а самотні не можуть туди діста
тися.

Ось і маємо боротьбу несвідомих 
робітників за існовання, які дають од
ні других, замість того, щоб обеднати 
свої сили проти спільного ворога ка
піталіста. Капіталісти є причиною 
людського лиха й всіх тих злиднів, в 
яких переживають робітники й ро
бітниці. Робітники є причиною сво
його власного нещастя хіба в тім ро
зумінні, що не хочуть обеднатися й 
спільними силами знищити корінь ТО
ГО лиха.

Сама жорстока дійсність повинна 
заставити робітників подумати над 
створенням сильної організації, яка 
знищить сьогоднішнє безправство. 
Є певна підстава думати, що працю
ючі прозріють, бо безробіття, голод і 
нужда прибирають чимраз більші 
розміри.

Складаю щиру подяку Головному 
Зарядові Р.З.Т. за виплачення мені 
запомоги в сумі $23.00 за*три тижні 
моєї недуги. Також складаю' щиру 
подяку місцевому зарядові, опікунам 
хорих і всім иншим товаришам і то
варишкам. що мене відвідували.

Тепер відзиваюсь до вас, товари
ші робітники, хто ще не є членом Р. 
З.Т. Закликаю вас, щоб всі вступали 
в наші ряди й забезпечили себе на 
випадок слабости, або каліцтва. А 
цю одиноку охорону й забезпечу 
знайдете тільки в робітничій запомо- 
говій організації Р.З.Т.

Хай жие й розвивається -Робітниче 
І Запощмове Товариство! Хай жиють 

Покійний Романчук походив з Бу- учителі українських працюючих мас 
новини, села Шубранця, повіт Сада- в Канаді — “Українські Робітничі Ві- 
Гура. До Канади приїхав перед чоти- сти- ‘Фармерське Життя" та "Робіт- 
рома роками й окрім одного рідно- Ниця" Й. Сверида.
го брата не мав тут більціе нікого з 
рідні. В старім краю покинув ста
реньких родичів.

'24 роки. Був передплатником “У.Р

\

МІТІНҐИ, ЗБОРИ Й ЛЕКЦІЇ.
ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Повідомляємо всіх членів відділу 
ТУРФДім в кт Килдонан, що в неді
лю 1. квіти, відбудуться членські 
збори в 8-ій годині вечером. Про
ситься всіх членів прибутті не/ озна
чений час, бо « важкі справи для ви
рішення. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ПОТРІБНО КУХАРЯ.
1СТРОІЯ РЗ.Т. В ОШАВА, ОНТ. Потрібно доброго кухаря, я- 

кий мавби почати роботу в ку
хні з початком місяця квітня 
ц. р. Варити має для 58 осіб, 
а платня після умови.

Зголошуватися треба на а- 
дресу:

Покійний числив
Відділ Р.З.Т. в Ошаві, як в других

В." місцевостях, було зорганізовано за 
Працював весь час в сіенарської ініціативою Стоваришеня Український 

компанії, як залізнодорожник і дбав робітничий Дім ще 1923 року, 
про робітничі організації й пресу. Ні-1 
коли не відказувався, коли треба бу
ло жертвувати на робітничі щли, а *а- 
вав сам, що міг, і заохочував других.

Похороном покійного т. Романчука 
занявся його брат. Похорон відбувся 
в неділю 11. березня ц. р. в Кемлупс, *
Б. К.

Олекса Тимчук.

Дня 1. лютого згаданого року 
, скликано масове віче в Ошаві, на fl- 
кім промовляв т. В Рихло. На за
клик промовця вписалося до відділу 
Р.З.Т. девять членів і членкинь. До

Ошава, Онт. *

Оцим складаю щиру подяку Го
ловному Зарядові за виплачення мені 
допомоги в сумі $16.50 за 11 днів 
моєї слабости. Рівночасно дякую й 
опікунам харих, що мене відвідували 
за той час, коли я був слабий.

Робітники й робітниці! Вступайте в 
члени Робітничого Запомогового То
вариства без ніякої просьби, доки ще 
це запізно, бо опісля будете жалува
ти, колц навістить вас якенебудь не
щастя.

>9D. Moyeiuk,-
Ukrainian Labor Temple, 

Cor. Pritchard Д McGregor Sts, 
Winnipeg, Man.

СУ СЕЙНТ МЕРІЄ ОНТ.

Повідомляється ' всіх українських 
робітників і робітниць в Су Сейнт 
Мері, що в нашім приміщенні на Квіи 
стріті відбуваються кожної неділі, в 
другій годині по полудні, лекції від
ділу Секції Молоді, який з організо
вано при відділі ТУРФДім.

Обовязком всіх родичів звернути 
увагу на свої діти й посилати їх на 
ці лекції. Постарайтесь також, щоб 
ваші діти б)лн членами Секції Молоді.

Інструктор С. М.

року осталося тільки шість членів 
тому, що навіть деякі передові чле
ни Стоваришення Укр. Роб. Дім від- 

Наш відділ Р.З.Т. не брав участи носилися байдужно до запомогового 
тому. ЩО похорон Івдбувався «œepx |товарис7вь 6vJIH такоТ ДУШІН,
200 миль від нашої місцевости.

ПОШУКУЮ свого товариша Васи
ля Никля, з села Нові Мамаївці, лов. 
Чернівці, Буковина. Маю дуже важ
ну справу, для нею. Хто знав би де 
він, або він сам, прошу зголоситися 
на слідуючу адресу:

Коні Pelewich,
Апуох, В. С.

і що Р.З.Т. пошкодить дальшому роз- 
Олнак ми з болем в серцях скла- внткові культурно-освітньої органі- 

даемо тобі, дорогий товаришу, на 
сторінках твоєї улюбленої преси о-

зації.
Такий погляд на Р.З.Т. показався 

! пізніше неправильним і 1924 року в 
запомоговім товаристві було 15 чле
нів. Зараз відділ Р.З.Т. числить 67 
членів і членкинь, а багато з них 
вступили до ТУРФДім, працюють 
енергійно й допомагають організації 
як моральнб, так і матеріяльно.

Від початку засновання відділу Р. 
З.Т. аж до 1927 року, члени й член- 
кині запомогового товариства в Оша
ві вибрали запомоги від Головного 
Заряду в сумі $519.60.

<
станнє прощання:

Прощай дорогий, товаришу, хай 
земля буде тобі пером!

А. Петришин.
(38)

І. Федорах. Вінніпег, Май. ПОШУКУЮ свого краяна Захарів 
Рутки, з села Жучки, Буковина. По
шукує його Георгій Брихар. Хто знає 
про нею, або він сам, хай зголосить
ся на понищу адресу:

Geo. Prihar,
Box 18, R. No. 1 
$аЬйГ, Minn.

ж
На цьому місці складаю щиру по

дяку Головному Зарядові ^Р.З.Т. за 
допомогу в сумі 10 доларів за час 
моєї слабости. .

Також дякую опікунам хорих, ко
трі мене доглядали і раджу всім то
варишам, котрі ще не є членами Р.З. 
Т.: Вписуйтеся в наші ряди ще нині, 
бо завтра буде запізно. Забезпечіть 
себе і свою сім'ю в часі вашої неду
ги або каліцтва! V

ПОКЛИК ЖІНОК ДО ЖІНОК!Британія Віч, Б. К.

Дня 15. березня ц. р. в Британія 
Майне згинуло двох майнерів: Л. Пик 
—Англієць і Григорій Новак—Укра
їнець, родом з Галичини. Трагічна 
смерть наступила, колі( в "стопі", де 
працювали небіщики, обірвалася ка
мінна плита і прикрила їх обидвох.

С. Кузин.

Повідомляємо всіх україн
ських жінок-робітниць у Вінні
пегу, шо старанням,відділу Жі
ночої Секції ТУРФДім відбу
деться в неділю, 1. квітня, в го
дині 2.30 по полудні в салі Укр. 
Роб. Дому

(35)
До заряду на 1928 рік увійшли слі

дуючі товариші й товаришки: Г. Гу- 
зар, голова ; М. Козеняк, заступник 
голови; 1. Руснак, протоколирний сек
ретар; В. Ґах* секретар скарбник; опі
куни хорих: І. Гут, L Пильний і т-ка 
А. СлободЗян; контрольна комісія: 
Г. Бугайчук, L Польний, Ф. Якимчук; 

Дня 3. березня ц. р. відбувся у Вен- IL Бугайчук, робкор.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі 
свого краяна Стефаиа Колодніцького, 
з села Жукова, повіт Горо деяка, Га
личина. Він десь має перебувати в 
Монтреалі. Хдо знав би де він, або 
він сам, прошу зголоситися на адресу :

Michel Кого riz,
465 Montrose Ave.,

East Kildonair, Man.

Никола Гнатів.
МАСОВИЙ МІТІНҐУКРАЇНСЬКІ НАРОР ТАНКИ.

жінок-робітниць, на якому про
мовлятимуть, промовці про 
справи, шо дотинать кожної 
жінки-робітниці.

Венкувер, Б. К.

НУПУЙТЕ ЮВІЛЕЙНІ ФОТОГРАФІЇ УНР. 
РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ!

ПЕРЕДПЛАТІТЬ
цікавий журнал з України і (37)Член Р.З.Тікувер перший виступ українських на

роднії танків.
Клинтон Саля була заповнена ріж- 

нородною публикоюу-'Ще перед під
несенням куртинн-можиа було заува
жити велике зацікавлення між при
сутними, а головно між тими родича
ми. які посилали своїх дітей учитися 
танків.

Товаришки! Заповніть в не- "ОШУКУЮ свого брата Стефана 
, І фийдона, з седа Головчінці, повіт

ДІЛЮ, 1. КВІТНЯ, салю Укр. Заліщики, Галичина. Оба ми разом
Дому! ВІДКИНЬТе байдужність працювали в майнах коло Содбори, 
І приходіть! Ви самі знаєте, <hn., а відтак він виїх^до вуглевих

майнів на захід. Маю для нею дуже

Спілка Селянських Письменників 
на Радянській Україні видає місяч
ний літературно-мистецький ілю
стрований журнал

ПОДЯКИ ГОЛОВНОМУ ЗАРЯ
ДОВІ Р.З.Т.

Щоб увіковічнити пам'ять десятилітнйЬго ювілею 
Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, 
Центральний Виконавчий Комітет замовив Г видав ху
дожній малюнок центрального будинку у Вінніпегу, 
який прикрасить помешкання кожного члена й членкнні 
ТУРФДім та кожцого українського робітника й фермера, 
який купить собі цей образок.
' Малюнок е в трох кольорах і двох форматах. Пер
ший менший формат — самий образок 6X9, а з борде
ро м 9X11 —коштує лише 25 центів штука.

Другий, більший формат 1ОДХ16 самий лише ма
люнок, а з бордеро* 13X19 надається для більших при
міщень, головно для Українських Робітничих і Фер
мерських Домів. Більший малюнок коштує $1.50.

Кожний робітник І фармер повинні набути собі хоч 
менший прекрасний образок за 25 центів.

Кожна робітничо-фермерська інституція повинна 
набути собі більший малюнок за $1.50.

Замовлення разом з належнтістю посилайте така 
зараз на адресу:

ПЛУГ”.ііРоеин, Кве. пір кожного разу, коли ви при- 
ходите до Укр. Роб. Дому, по
бачите й почуєте в нему щось 
цікавого й повчаючого. Таке

важну справу. Хто знає де він, або 
він сам, хай напише на адресу:

Peter Pridon,
Р. О. Box 1998,

Sudbury, Ont.

*1 Цею дорогою складаю щиру това- 
I На створенні вечірки тов. Вить- рнську подяку Головному Зарядові 
roui виголосив коротку промову, а р.ЗТ. за виплачсіфя мені запомоги 
відтак музика від от рала ‘інтернаціо- „ сумі 105 доларів, які я отримав за 
над", який всі присутні вислухали час моєї недуги.
стоячн. Коди піднеслася курінна і j Рівночасно складаю подяку опіку- 
націі танцюристи показалися u cue- нам хорнх, які мене відвідували під-' 
ні, публнка причитала їх гуФними о- час моєї недуги, а також складаю щн- 
плесками. Я не є критик, шобн міг ру подяку товаришам Гнатюкові і М. 
дати правильний осуд про наших Гуцулякові, що не жалували труду і 
ганцк рнсіів. але сижу те. що після приїзд*али до мене з Тіммінс 
осуду глядачів, краще не можуть 
внвяязтися й танцюристи u теат
ральних сценах. А що до виконання 

-нашими танцюристами "Запорожця*, і 
то публнка не зважала на їх втому, 
але своїми оплесками завертала їх

Передами на цілий рік вино
сить 3 долари. Річні передплатіш-
ки, що захопіть одержувати жур
нал з додатками, повинні зложити буде Й ЦИМ разом! 
5 доларів, а за ці гроші одержать:

І) Дванадцять чисел журналу, 
що -багатий змістом І гарно ілю
стрований. 2) Альманах Плуг ч. 4 
(груба книга). 3) Дванадцять ви
пусків -Веселої Книжки” (гумори
стичних оповідань).

Коли ж не хочете додатків, по
силайте тільки 3 долари u самий 
журнал. Г рові треба висилати 
через банк, або » регістрованих 

прямо

Приходіть громадко! Кличте 
своїх сусідок! ПОШУКУЮ свого ауйка Юзька Ля- 

ховича, з села Хмелися, повіт Скалат, 
Галичина. Хто знає де він, або він 
сам, хай повідомить мене на адресу: 

John Tarnawaky, 
Diamond City, Alta.

ОПРАВА КНИЖОК ПРИ УКР. РОБ. 
ДОМІ В ЕДМОНТОНІ

З

І (17)Іван Мартишок.
Подаємо до відома всім робітникам 

І фермерам і їх організаціям в Адбер- 
ті і Бритнш Коломбії, що при Укр. 
Роб. Домі в Едмонтоні, Алта, від
крито переплстию книжок. Хто з ор
ганізацій, або з поодиноких товари-

НЕТТО ТГПІБО має лист від Па
раски Тнмцьо з Буковини, з села Кар- 
лнкова, почта Гуковсько, повіт Сянок. 
Лист через незрозумілу адресу почта 
передала до мене. Щоби не зі верта
ти лист до старого краю, прошу то
вариша самого, або когось з його 
знайомих, хай зголосяться за листом 
на адресу:

ч
Форт Вил’ям, Онт.

Дорогі Товариші!
Оцим складаю сердечну подяку Го- 

два раз* на сцену дивному Зарядові Р.З.Т за внплачен-
На лавзі говорив в англійській мові „я мені допомоги за сім тижнів моєї 

т. Моріарті. Він в своїй промові ви- слабости. Також дякую опікунам до
за* на користях роботу, au ведетьс* р*х і всім товаришам і товаришкам, 
при Українських Робітничих Домах, які мене відвідували.
Відріжннв українські народні танк* Хоч я не є Українець (Летиш), але 
від видуманих і при кінці закликав люблю належати до української ро
ки українських робітників і робіт- бітннчої організації, бо лише в орта 1

листи. на таку адресу:

P L U Н
’ шів має кннжкн їла оправи, хайU .S.S.R.—(UKRAINE—KHARKOV

сяxj*—радянська Україна 
м. ХАРКІВ

посилає їх на адресу Укр. Роб. Дому 
в Едмонтоні:UKRAINIAN LABOR-FARMER 

TEMPLE ASSOCIATION
Cor. Pritchard A McOregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.

P. Puryeh,
R. R. No. 5., 

Dunnviile, Ont.

Ukrainian Labor Temple, 
10628 — 96th St., 
Edmonton, Alta.

рад*. M It. Iteptoaceeropy 
ДВУ дав журе. “Плуг".

, I


